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Ⅰ 区 民（一般区民） 

区民（一般区民）調査結果のまとめ 

◎健康状況・日常生活の行動について 

① 健康状態は、「健康」と「どちらかといえば健康」を含めた『健康』と感じる人は84.6％ 

② 運動不足感は、「どちらかといえば運動不足を感じる」と「運動不足を感じる」を含めた『運動不

足を感じる』人は67.6％ 

③ １日に体を動かす時間が「60分以上」の人は46.4％ 

④ 日常生活において、日頃から体を動かすように意識している人は78.1％ 

 

◎スポーツの実施状況などについて 

① この１年間にスポーツや運動を行った頻度が週に１日以上の人が49.6％ 

② この１年間に行ったスポーツや運動は「散歩」が62.7％、「ウォーキング、ジョギング」が42.3％ 

③ スポーツを行う場所は「道路・遊歩道」が53.8％ 

④ スポーツや運動を行う理想的な頻度が「週に１日以上」は81.2％ 

⑤ 今後、スポーツや運動を行いたい場所は「自然の中で、スポーツや運動をしたい」が57.4％ 

 

◎障害者スポーツについて 

① この１年間に障害者スポーツを観戦した人は「テレビ、ラジオ、インターネット等で観戦した」人

が41.6％、「会場等で実際に観戦した」人が2.8％ 

② 障害者スポーツの振興を図るために必要なことは、「障害者スポーツについての理解・ＰＲ」が

49.8％、「施設のバリアフリー化」が43.7％ 

 

◎地区体育会について 

① 渋谷区地区体育会を認知している人は37.9％ 

② 今後、地区体育会に参加したいと思う人は62.8％ 

③ 今後、地区体育会が行う事業で参加したい活動は、「気軽に参加できるスポーツ大会やイベント」

が36.2％ 

 

◎スポーツ施設について 

① 区立スポーツ施設を利用したことがある人は53.6％ 

② 民間スポーツクラブを利用したことがある人は39.3％ 

③ いずれも施設を利用する理由の1位項目は「身近なところにある」で、区立スポーツ施設が80.2％、

民間スポーツクラブが28.9％ 

 

◎スポーツボランティアについて 

① スポーツや運動に関するボランティア活動への参加（継続）意向は、「参加したいと思う（継続し

たいと思う）」が15.2％ 

② スポーツや運動に関するボランティアをするために重要なことは、「気軽に参加できる機会の充実」

が47.6％ 
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◎東京2020オリンピック・パラリンピックについて 

① 東京2020オリンピック・パラリンピックについて、「テレビやインターネットでの観戦」をした

い人はオリンピックで67.5％、パラリンピックで49.5％ 

② 「スタッフ・ボランティアとしての運営協力で関わりたい」人がオリンピックで 22.0％、パラリ

ンピックで16.0％ 

③ 東京2020オリンピック・パラリンピック及びその大会後において期待することは、「感動や興奮

の共有」が57.2％、「選手の活躍・メダル獲得」が31.6％、「外国との交流の進展、外国の歴史

や文化、人々への理解促進」が30.9％ 

 

◎今後のスポーツ推進について 

① スポーツや運動に関する情報発信方法の希望は「渋谷区広報紙」が最も多く、次いでインターネッ

ト(Facebook や twitter などのSNS を除く) 

② この１年間に会場でスポーツを観戦した人は、48.8％、渋谷区を本拠地とするプロバスケットボー

ルチームの応援意向・関心意向は、33.9％ 

③ スポーツや運動をする場合に困っていることは、「使いやすい施設や場所がない」が23.2％ 

④ 区民のスポーツや運動活動を推進するために渋谷区が取り組んでいくべきことは、「高齢者や障害

者がスポーツや運動をしやすい環境づくりの推進」が35.3％ 
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１．調査対象者の概要 

（１）性別 

Ｆ１ 性別を教えてください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

性別は、「男性」が40.8％、「女性」が57.1％と女性がやや多くなっている。 

 

（２）年齢 

Ｆ２ 年齢を教えてください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢は、「70歳以上」（21.0％）が最も多く、次いで、「40～49歳」（18.8％）、「50～59歳」（18.1％）、

「60～69歳」（16.7％）、「30～39歳」（16.5％）、「20～29歳」（6.8％）となっている。 

 

（３）居住地域 

Ｆ３ お住まいになっている地域はどこですか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地域は、「笹塚・幡ヶ谷」が15.4％で最も多く、次いで、「初台・代々木３、４、５丁目」（11.2％）、

「本町」（11.0％）などとなっている。 

 

  

40.8 57.1

-

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,302

男性 女性 その他 無回答

6.8 16.5 18.8 18.1 16.7 21.0 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,302

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 無回答

9.9 9.1 8.1 4.4 7.6 8.1 11.2 11.0 15.4 7.5 5.6 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,302

恵比寿・広尾１、２、５丁目
鶯谷町・恵比寿西・恵比寿南・桜丘町・猿楽町・代官山町・鉢山町・南平台町
渋谷・東・広尾３、４丁目
宇田川町・神山町・松濤・神泉町・神南・道玄坂・円山町
上原・富ヶ谷・代々木神園町
大山町・西原・元代々木町
初台・代々木３、４、５丁目
本町
笹塚・幡ヶ谷
千駄ヶ谷・代々木１、２丁目
神宮前
無回答
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（４）職業 

Ｆ４ 職業は次のどれですか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業は、「会社員・公務員」が32.6％で最も多く、次いで、「専業主婦・主夫」（15.4％）、「無

職」（14.5％）、「自営業・自由業」（13.4％）などとなっている。 

 

  

32.6 13.4 6.3 10.5 15.4

1.4

14.5 3.0

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,302

会社員・公務員 自営業・自由業
会社役員 パート・アルバイト・派遣等
専業主婦・主夫 学生
無職 その他
無回答
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２．健康状況・日常生活の行動について

（１）健康状態

問１ ご自身の健康状態をどのように感じていますか。（１つに○）

健康状態は、「健康」が ％で最も多く、「どちらかといえば健康」（ ％）も含めると『健

康』（計）は８割以上を占めている。一方、「あまり健康でない」（ ％）と「健康でない」（ ％）

を合わせた『健康でない』（計）は ％となっている。

【年齢別 性年齢別】

年齢別にみると、『健康』（計）は 歳未満で ％を超えている。

性年齢別にみると、『健康』（計）の割合は男性に比べて女性の方が多い傾向にあり、女性の 歳

未満では９割台となっている。

『健康』（計） ％ 『健康でない』（計） ％

健康 どちらかといえば健康 あまり健康でない 健康でない 無回答

ｎ

健康 どちらかといえ
ば健康

あまり健康で
ない

健康でない 　無回答
『健康』
（計）

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

男性　20～29歳

　　　30～39歳

　　　40～49歳

　　　50～59歳

　　　60～69歳

　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　30～39歳

　　　40～49歳

　　　50～59歳

　　　60～69歳

　　　70歳以上

  全  体

性
年
齢
別

年

齢
別
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（２）体力感

問２ ご自身の体力をどのように感じていますか。（１つに○）

体力感は、「どちらかといえば体力に自信がある」（ ％）が最も多く、「体力に自信がある」

（ ％）も含めると、『自信がある』（計）が ％となっている。一方、「どちらかといえば体力

に不安がある」（ ％）と「体力に不安がある」（ ％）を合わせた『不安がある』（計）は ％

となっている。

【性年齢別】

性年齢別にみると、『自信がある』（計）は男性 ～ 歳（ ％）、男性 ～ 歳（ ％）で

７割台と多くなっている。女性では ～ 歳が ％で最も多くなっている。

体力に自信がある どちらかといえば体力に自信がある

どちらかといえば体力に不安がある 体力に不安がある

無回答

『自信がある』（計） ％ 『不安がある』（計） ％

ｎ

体力に自信が

ある

どちらかといえ

ば体力に自信
がある

どちらかといえ

ば体力に不安
がある

体力に不安が

ある

　無回答 『自信が

ある』
（計）

男性　20～29歳

　　　30～39歳

　　　40～49歳

　　　50～59歳

　　　60～69歳

　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　30～39歳

　　　40～49歳

　　　50～59歳

　　　60～69歳

　　　70歳以上

  全  体

性
年

齢
別
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（３）運動不足感

問３ ふだん、運動不足を感じていますか。（１つに○）

運動不足感は、「どちらかといえば運動不足を感じる」が約４割で最も多く、「運動不足を感じる」

（ ％）を含めると『感じる』（計）は ％となっている。

【性年齢別】

性年齢別にみると、『感じる』（計）は男女ともに ～ 歳で８割台と多くなっている。

【健康状態（問１）・体力感（問２）別】

健康状態・体力感別にみると、『感じる』（計）は＜健康でなく、体力に不安がある＞で約９割と

最も多くなっている。次いで、＜健康であるが、体力に不安がある＞で８割半ばとなっている。

運動不足を感じていない どちらかといえば運動不足を感じていない

どちらかといえば運動不足を感じる 運動不足を感じる

無回答

『感じていない』（計） ％ 『感じる』（計） ％

ｎ

運動不足を感

じていない

どちらかといえ

ば運動不足を
感じていない

どちらかといえ

ば運動不足を
感じる

運動不足を感

じる

　無回答
『感じる』

（計）

男性　20～29歳

　　　30～39歳

　　　40～49歳

　　　50～59歳

　　　60～69歳

　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　30～39歳

　　　40～49歳

　　　50～59歳

　　　60～69歳

　　　70歳以上

  全  体

性
年

齢
別

ｎ

運動不足を感

じていない

どちらかといえ

ば運動不足を
感じていない

どちらかといえ

ば運動不足を
感じる

運動不足を感

じる

　無回答
『感じる』

（計）

健康であり、体力に自信がある

健康であるが、体力に不安がある

健康でないが、体力に自信がある

健康でなく、体力に不安がある

健

康

状
態

・

体

力
感

  全  体
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（４）１日に体を動かす程度 

問４ あなたは、毎日どれくらい体を動かしていますか。（○は１つ） 

 

 

１日に体を動かす程度は、「60分以上」が46.4％で最も多くなっている。次いで、「20分以上40分

未満」（22.7％）、「40分以上60分未満」（20.2％）が２割台となっている。 

 

（５）日頃から体を動かすように意識しているか 

問５ あなたは、日常生活において、日頃から体を動かすように意識していますか。 
（あてはまるものすべてに○） 

 

日頃から意識して体を動かしているかについては、日頃から意識をしている人が78.1％となってい

る。（※「特に意識していない」、「無回答」を100％から除いた数値。）意識していることでは、「で

きるだけ、外に出歩くように心がけている」が47.2％で最も多くなっている。 

 

【運動習慣（問６）別】*運動習慣あり＝週に１日以上運動している人 

運動習慣別にみると、日頃から意識をしている人は＜運動習慣あり＞で88.7％、＜運動習慣なし＞

で67.4％となっている。（※「特に意識していない」、「無回答」を100％から除いた数値。） 

 

 

 

  

47.2

32.4

22.2

21.6

19.8

5.6

19.7

2.2

0 10 20 30 40 50

できるだけ、外に出歩くように

心がけている

階段がある場合は、積極的に階段を

使っている

汗をかくような動きが週に

３回以上はある

家事や移動の際、すばやい行動を

心がけている

歩数計・アプリ等を利用している

その他

特に意識していない

無回答

(%)

(n=1,302)

22.7 20.2 46.4 7.2

1.5

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,302

20分以上40分未満 40分以上60分未満

60分以上 ほとんど動くことはない

わからない 無回答

(%)

ｎ

できるだけ、

外に出歩くよう

に心がけてい
る

階段がある場

合は、積極的

に階段を使っ
ている

汗をかくような

動きが週に３

回以上はある

家事や移動の

際、すばやい

行動を心がけ
ている

歩数計・アプリ

等を利用して

いる

その他 特に意識して

いない

　無回答

1,302 47.2 32.4 22.2 21.6 19.8 5.6 19.7 2.2

運動習慣あり 646 54.3 37.9 34.1 24.5 22.1 6.2 9.1 2.2

運動習慣なし 632 39.7 26.9 10.1 18.8 17.1 4.9 30.7 1.9

  全  体

運

動

習

慣

の

有

無
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３．スポーツの実施状況などについて 

（１）１年間にスポーツや運動を行った頻度 

問６ あなたが、この１年間にスポーツや運動を行った頻度はどれくらいですか。（１つに○） 

 

 

この１年間にスポーツや運動を行った頻度は、「週に１～２日（年51～150日）」が30.6％で最も多

く、「週に３日以上（年151日以上）」（19.0％）を含めると『週に１日以上』（計）は約半数となっ

ている。 

 

【性別/年齢別/性年齢別】 

性別にみると、『週に１日以上』（計）は男性（51.0％）が女性（48.4％）に比べてやや多くなっ

ている。 

年齢別にみると、『週に１日以上』（計）は60歳以上で半数を超えて多くなっている。 

性年齢別にみると、『週に１日以上』（計）は男性の60歳以上で６割を超えて多くなっている。女

性では50歳以上で半数を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.0 30.6 16.0 8.4 7.1 17.0 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,302

週に３日以上（年151 日以上） 週に１～２日（年51～150 日）

月に１～３日（年12～50日） ３ヶ月に１～２日（年４～11日）

年に１～３日 スポーツや運動は行わなかった

無回答

『週に１日以上』（計） 49.6％ 

(%)

ｎ

週に３日以上
（年151 日以
上）

週に１～２日
（年51～150
日）

月に１～３日
（年12～50日）

３ヶ月に１～２
日（年４～11
日）

年に１～３日 スポーツや運
動は行わな
かった

　無回答
『週に１日
以上』（計）

1,302 19.0 30.6 16.0 8.4 7.1 17.0 1.8 49.6

男性 531 20.5 30.5 16.6 10.2 7.7 14.1 0.4 51.0

女性 743 17.2 31.2 15.6 7.4 7.0 18.8 2.7 48.4

20～29歳 88 17.0 29.5 21.6 18.2 3.4 9.1 1.1 46.5

30～39歳 215 9.8 26.0 19.5 14.9 13.0 16.7 - 35.8

40～49歳 245 17.1 30.2 14.3 8.6 13.5 15.9 0.4 47.3

50～59歳 236 18.6 29.2 20.3 8.1 6.4 17.4 - 47.8

60～69歳 218 19.7 36.2 16.1 5.0 2.8 17.0 3.2 55.9

70歳以上 274 26.6 32.8 9.1 3.6 2.9 20.1 4.7 59.4

男性　20～29歳 43 20.9 30.2 23.3 20.9 - 4.7 - 51.1

　　　30～39歳 82 8.5 30.5 17.1 14.6 13.4 15.9 - 39.0

　　　40～49歳 101 17.8 27.7 17.8 9.9 13.9 12.9 - 45.5

　　　50～59歳 91 13.2 27.5 24.2 11.0 11.0 13.2 - 40.7

　　　60～69歳 100 25.0 36.0 13.0 6.0 2.0 17.0 1.0 61.0

　　　70歳以上 113 33.6 30.1 9.7 6.2 3.5 15.9 0.9 63.7

女性　20～29歳 45 13.3 28.9 20.0 15.6 6.7 13.3 2.2 42.2

　　　30～39歳 132 10.6 23.5 21.2 15.2 12.9 16.7 - 34.1

　　　40～49歳 144 16.7 31.9 11.8 7.6 13.2 18.1 0.7 48.6

　　　50～59歳 145 22.1 30.3 17.9 6.2 3.4 20.0 - 52.4

　　　60～69歳 118 15.3 36.4 18.6 4.2 3.4 16.9 5.1 51.7

　　　70歳以上 159 21.4 34.6 8.8 1.9 2.5 23.3 7.5 56.0

性
年
齢
別

全　体

性
別

年
齢
別
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【問４身体活動と問６スポーツ実施状況について】

様々な理由により、問６で習慣的にスポーツや運動をすることができない一方、問４の日常生活で

の生活活動を 分以上することにより、日々ある程度の身体活動をしている人を下記のように計算し

た。

＜日常的な身体活動をしている人の割合＞

問４で１日に体を動かす程度は、「 分以上」と回答した ％の人と、問６でこの１年間にスポ

ーツや運動を行った頻度が『週に１日以上』（計）と回答した ％を足しあげ、重複した人を除い

たところ、７割の人が日常的に 分以上の生活活動を行うか、週に１日以上のスポーツや運動をして

いることがわかった。

問 １日に体を動かす程度

分以上

％

問 スポーツや運動を行う頻度

週１日以上

％

重複率

％
％
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（１－１）１年間に行ったスポーツや運動 

【問６で「１」～「５」を選んだ方におたずねします】 

問７－１ あなたが、この１年間に行ったスポーツや運動をお選びください。 

（あてはまるものすべてに○） 
 

 

この１年間にスポーツや運動を行った人に行ったスポーツや運動をきいたところ、「散歩」が62.7％

で最も多く、次いで、「ウォーキング、ジョギング」（42.3％）、「筋力トレーニング・マシントレ

ーニング」（27.1％）などとなっている。 

  

(n=1,057)

1 散歩

2 ウォーキング、ジョギング

3 筋力トレーニング・マシントレーニング

4 体操・ラジオ体操・健康体操

5 水泳

6 自転車、サイクリング

7 ヨガ・エアロビクス

8 ゴルフ

9 登山、ハイキング

10 マラソン、ランニング

11 ダンス（バレエ、フォークダンス、フラダンス、民踊など）

12 スキー、スノーボード

13 テニス、ソフトテニス

14 ボウリング

15 卓球

16 サッカー・フットサル

17 釣り

18 バドミントン

19 サーフィン、ヨット、セーリング

20 太極拳・気功

21 アクアエクササイズ

22 硬式野球、軟式野球

23 バレーボール、ソフトバレーボール、ビーチバレー

24 バスケットボール

25 ボルダリング・クライミング

26 なわとび

27 グラウンド・ゴルフ

28 アイススケート、フィギュアスケート

29 陸上競技

30 空手・少林寺拳法

31 弓道、アーチェリー

32 カヌー、カヤック

33 スケートボード

34 ペタンク

35 ソフトボール

36 バウンドテニス

37 剣道

38 柔道

39 ゲートボール

40 その他

41 無回答

62.7

42.3

27.1

23.2

21.6

21.4

18.2

14.8

12.2

8.0

6.4

6.2

6.1

5.8

4.9

3.6

3.1

3.0

2.5

2.2

1.6

1.5

1.3

1.2

1.2

1.0

0.8

0.8

0.7

0.7

0.6

0.6

0.6

0.4

0.3

0.1

0.1

0.1

0.1

5.8

0.6

0 20 40 60 80
(%)
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【性別/年齢別 上位５項目】 

性別に上位５項目をみると、男性では「水泳」、「ゴルフ」、女性では「ヨガ・エアロビクス」、

「体操・ラジオ体操・健康体操」が上位にあげられており、性別による差がみられる。 

年齢別に上位５項目をみると、20～29歳では「筋力トレーニング・マシントレーニング」が４割半

ばと多くなっている。60歳以上では「体操・ラジオ体操・健康体操」が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

散歩 ウォーキング、ジョギ
ング

筋力トレーニング・マ
シントレーニング

体操・ラジオ体操・健
康体操

水泳

62.7 42.3 27.1 23.2 21.6

男性 散歩 ウォーキング、ジョギ
ング

筋力トレーニング・マ
シントレーニング

水泳 ゴルフ

n=454 59.5 47.6 32.8 21.8 21.6

女性 散歩 ウォーキング、ジョギ
ング

ヨガ・エアロビクス 体操・ラジオ体操・健
康体操

筋力トレーニング・マ
シントレーニング

n=583 65.4 38.1 28.8 27.3 22.3

20～29歳 散歩 ウォーキング、ジョギ
ング

筋力トレーニング・マ
シントレーニング

自転車、サイクリング ヨガ・エアロビクス

n=79 63.3 48.1 46.8 29.1 22.8

30～39歳 散歩 ウォーキング、ジョギ
ング

水泳 ヨガ・エアロビクス 筋力トレーニング・マ
シントレーニング

n=179 68.7 45.8 26.8 25.7 24.0

40～49歳 散歩 ウォーキング、ジョギ
ング

自転車、サイクリング 筋力トレーニング・マ
シントレーニング

水泳

n=205 57.1 40.5 31.7 29.8 26.3

50～59歳 散歩 ウォーキング、ジョギ
ング

筋力トレーニング・マ
シントレーニング

ゴルフ 体操・ラジオ体操・健
康体操／水泳

n=195 63.6 44.6 32.8 23.6 21.5

60～69歳 散歩 ウォーキング、ジョギ
ング

体操・ラジオ体操・健
康体操

筋力トレーニング・マ
シントレーニング

水泳

n=174 61.5 42.0 27.6 25.3 21.8

70歳以上 散歩 体操・ラジオ体操・健
康体操

ウォーキング、ジョギ
ング

筋力トレーニング・マ
シントレーニング

ゴルフ

n=206 63.6 38.8 36.4 14.6 14.1

性
別

年
齢
別

  全  体

n=1,057
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（１－２）スポーツや運動を行った場所 

【問６で「１」～「５」を選んだ方におたずねします】 

問７－２ あなたが、スポーツや運動を行う場所は、主にどこですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

この１年間にスポーツや運動を行った人にスポーツや運動を行った場所をきいたところ、「道路・

遊歩道」が53.8％で最も多く、次いで、「民間のスポーツ施設」（36.5％）、「自宅」（34.5％）な

どとなっている。 

 

【年齢別/居住地域別】*「その他」「無回答」は省略 

年齢別にみると、「民間のスポーツ施設」は20～29歳、40～59歳で４割台と多くなっている。「地

域交流センター等の公共の集会施設」は60歳以上で多くなっている。 

居住地域別にみると、「道路・遊歩道」は大山町・西原・元代々木町で６割半ばと最も多く、「民

間のスポーツ施設」は神宮前で48.4％と最も多くなっている。「公共のスポーツ施設」は鶯谷町・恵

比寿西・恵比寿南・桜丘町・猿楽町・代官山町・鉢山町・南平台町（34.3％）、宇田川町・神山町・

松濤・神泉町・神南・道玄坂・円山町（32.7％）、初台・代々木３、４、５丁目（31.9％）で３割台

となっている。 

 

 

  

53.8

36.5

34.5

25.4

23.6

13.9

7.5

5.3

1.8

4.4

2.2

0 20 40 60

道路・遊歩道

民間のスポーツ施設

自宅

公共のスポーツ施設

公園

川・海・山

地域交流センター等の公共の集会施設

学校の校庭・体育館

高齢者向け施設

その他

無回答

(%)

(n=1,057)

(%)

ｎ

道路・遊歩道 民間のスポー
ツ施設

自宅 公共のスポー
ツ施設

公園 川・海・山 地域交流セン
ター等の公共
の集会施設

学校の校庭・
体育館

高齢者向け施
設

1,057 53.8 36.5 34.5 25.4 23.6 13.9 7.5 5.3 1.8

20～29歳 79 53.2 43.0 39.2 27.8 20.3 10.1 3.8 11.4 -

30～39歳 179 59.8 35.2 34.6 30.7 30.7 16.2 6.1 4.5 -

40～49歳 205 50.7 44.4 27.8 30.7 23.9 16.1 5.9 7.3 -

50～59歳 195 52.8 42.6 34.9 23.1 21.5 15.4 1.5 3.6 1.0

60～69歳 174 56.3 34.5 36.8 24.7 20.1 17.2 10.9 3.4 0.6

70歳以上 206 50.0 23.8 37.9 18.9 22.3 6.8 13.1 4.9 7.8

恵比寿・広尾１、２、５丁目 106 49.1 39.6 31.1 22.6 13.2 13.2 7.5 5.7 2.8

鶯谷町・恵比寿西・恵比寿南・桜丘町・
猿楽町・代官山町・鉢山町・南平台町

99 59.6 39.4 33.3 34.3 13.1 14.1 11.1 5.1 2.0

渋谷・東・広尾３、４丁目 93 57.0 39.8 37.6 21.5 17.2 14.0 8.6 4.3 2.2

宇田川町・神山町・松濤・神泉町・
神南・道玄坂・円山町

49 40.8 40.8 22.4 32.7 26.5 18.4 10.2 6.1 -

上原・富ヶ谷・代々木神園町 78 44.9 41.0 26.9 20.5 23.1 9.0 5.1 6.4 -

大山町・西原・元代々木町 86 65.1 24.4 29.1 25.6 38.4 15.1 8.1 9.3 2.3

初台・代々木３、４、５丁目 116 50.0 30.2 41.4 31.9 44.8 18.1 6.9 6.0 -

本町 113 48.7 38.1 32.7 25.7 18.6 8.8 8.8 7.1 1.8

笹塚・幡ヶ谷 154 55.8 31.2 34.4 18.2 19.5 16.2 4.5 3.9 3.9

千駄ヶ谷・代々木１、２丁目 81 58.0 42.0 48.1 25.9 17.3 14.8 3.7 1.2 1.2

神宮前 62 56.5 48.4 37.1 29.0 27.4 11.3 6.5 4.8 1.6

  全  体

年
齢
別

居
住
地
域
別
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（１－３）スポーツや運動を行った理由 

【問６で「１」～「５」を選んだ方におたずねします】 

問７－３ あなたが、この１年間にスポーツや運動を行った理由は何ですか。（３つまでに○） 

 

この１年間にスポーツや運動を行った人に行った理由をきいたところ、「健康・体力づくり」が64.0％

で最も多くなっている。次いで、「運動不足の解消」（34.7％）、「ストレス解消」（31.5％）など

となっている。 

 

【年齢別】*「その他」「特にない」「無回答」は省略 

年齢別にみると、「健康・体力づくり」は50歳以上で多く、60～69歳では７割半ばとなっている。

また、「運動不足の解消」の割合も年齢が高いほど多い傾向にある。「家族との交流」は30～49歳で

多くなっている。 

 

 

 

 

  

64.0

34.7

31.5

24.5

21.5

16.8

14.9

10.9

10.4

5.2

3.8

2.1

1.1

2.3

0.4

1.8

0 20 40 60 80

健康・体力づくり

運動不足の解消

ストレス解消

楽しみ・面白さ

友人・仲間との交流

美容や肥満の解消

自然とのふれあい

自己を鍛える

家族との交流

余暇の有効利用

自己の記録や能力の向上

仕事の都合やつき合い

地域との交流

その他

特にない

無回答

(%)

(n=1,057)

(%)

ｎ

健康・体力づ

くり

運動不足の解

消

ストレス解消 楽しみ・面白さ 友人・仲間と

の交流

美容や肥満の

解消

自然とのふれ

あい

  全  体 1,057 64.0 34.7 31.5 24.5 21.5 16.8 14.9

20～29歳 79 55.7 27.8 40.5 24.1 27.8 27.8 12.7

30～39歳 179 58.1 27.4 36.9 27.4 20.1 23.5 12.8

40～49歳 205 56.6 32.2 35.6 22.4 17.6 16.6 12.7

50～59歳 195 63.1 34.9 37.4 30.3 17.9 23.1 12.8

60～69歳 174 75.9 40.8 24.7 23.0 16.7 13.2 20.7

70歳以上 206 69.4 41.3 19.9 20.4 31.6 4.4 17.0

ｎ

自己を鍛える 家族との交流 余暇の有効利
用

自己の記録や
能力の向上

仕事の都合や
つき合い

地域との交流

  全  体 1,057 10.9 10.4 5.2 3.8 2.1 1.1

20～29歳 79 17.7 5.1 5.1 6.3 5.1 -

30～39歳 179 9.5 20.1 5.0 1.1 1.1 -

40～49歳 205 11.2 17.1 3.9 5.4 2.4 2.0

50～59歳 195 7.7 8.2 4.6 3.6 2.1 -

60～69歳 174 10.3 8.6 6.3 4.0 1.7 2.3

70歳以上 206 11.2 1.0 5.8 3.9 1.0 1.9
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（１－４）一緒にスポーツや運動を行った人 

【問６で「１」～「５」を選んだ方におたずねします】 

問７－４ 主にだれとスポーツや運動をしていますか。（１つに○） 

 

この１年間にスポーツや運動を行った人に主にだれとスポーツや運動をしたかきいたところ、「一

人で」が48.6％で突出している。次いで、「家族と」（12.4％）、「友人や知人と」（11.5％）など

となっている。 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、「一人で」は20～29歳、50～69歳で半数を超えている。 

 

 

 

  

48.6

12.4

11.5

8.8

3.2

0.6

1.3

13.5

0 10 20 30 40 50

一人で

家族と

友人や知人と

クラブやサークルのメンバーと

職場や学校の仲間と

近隣の人たちと

その他

無回答

(%)

(n=1,057)

(%)

ｎ

一人で 家族と 友人や知人と クラブやサー

クルのメン
バーと

  全  体 1,057 48.6 12.4 11.5 8.8

20～29歳 79 50.6 2.5 12.7 7.6

30～39歳 179 46.9 20.1 8.4 2.8

40～49歳 205 46.8 17.1 9.3 6.8

50～59歳 195 50.8 13.3 13.8 5.1

60～69歳 174 53.4 12.6 10.3 13.2

70歳以上 206 46.6 4.4 15.0 15.0

ｎ

職場や学校の
仲間と

近隣の人たち
と

その他 　無回答

  全  体 1,057 3.2 0.6 1.3 13.5

20～29歳 79 8.9 - 1.3 16.5

30～39歳 179 4.5 - 1.1 16.2

40～49歳 205 3.9 0.5 1.0 14.6

50～59歳 195 2.6 - 1.5 12.8

60～69歳 174 1.1 - 0.6 8.6

70歳以上 206 1.5 2.4 2.4 12.6
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（２－１）スポーツや運動を行わなかった理由 

【問６で「６」を選んだ方におたずねします】 

問８－１ あなたが、この１年間にスポーツや運動を行わなかった理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

この１年間にスポーツや運動を行わなかった人に行わなかった理由をきいたところ、「きっかけ・

機会がないから」（33.0％）、「仕事が忙しくて時間がないから」（32.1％）が３割台となっている。

次いで、「年をとったから」、「お金がかかるから」（ともに17.2％）などとなっている。 

 

 

  

33.0

32.1

17.2

17.2

14.5

11.3

10.0

9.5

9.5

2.7

14.5

6.3

5.0

0 10 20 30 40

きっかけ・機会がないから

仕事が忙しくて時間がないから

年をとったから

お金がかかるから

スポーツや運動が好きではないから

家事・育児が忙しくて時間がないから

体が弱いから

場所や施設がないから

仲間がいないから

指導者がいないから

その他

特に理由はない

無回答

(%)

(n=221)
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【性別/年齢別/職業別】*「その他」「特に理由はない」「無回答」は省略 

性別にみると、「お金がかかるから」、「家事・育児が忙しくて時間がないから」は、女性が男性

を約10ポイント上回る。また、「年をとったから」、「体が弱いから」は男性が女性を上回っている。 

年齢別にみると、「仕事が忙しくて時間がないから」は、20～29歳、60～69歳で上位となっている。 

職業別にみると、「きっかけ・機会がないから」は、パート・アルバイト・派遣等、「仕事が忙し

くて時間がないから」は、会社員・公務員・自営業・自由業で上位にあげている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

ｎ

きっかけ・機会

がないから

仕事が忙しく

て時間がない

から

年をとったから お金がかかる

から

スポーツや運

動が好きでは

ないから

221 33.0 32.1 17.2 17.2 14.5

男性 75 28.0 30.7 20.0 10.7 10.7

女性 140 35.0 32.9 16.4 20.7 16.4

20～29歳 8 62.5 75.0 25.0 37.5 -

30～39歳 36 44.4 41.7 - 22.2 16.7

40～49歳 39 38.5 38.5 7.7 33.3 25.6

50～59歳 41 39.0 39.0 9.8 9.8 17.1

60～69歳 37 27.0 37.8 21.6 10.8 13.5

70歳以上 55 16.4 5.5 38.2 9.1 7.3

会社員・公務員 61 41.0 49.2 8.2 19.7 13.1

自営業・自由業 31 32.3 54.8 6.5 16.1 19.4

会社役員 11 36.4 36.4 18.2 - 18.2

パート・アルバイト・派遣等 32 46.9 40.6 21.9 28.1 18.8

専業主婦・主夫 29 27.6 - 20.7 20.7 13.8

学生 1 100.0 - - 100.0 -

無職 40 15.0 2.5 32.5 7.5 15.0

その他 6 16.7 33.3 16.7 - -

ｎ

家事・育児が

忙しくて時間

がないから

体が弱いから 場所や施設が

ないから

仲間がいない

から

指導者がいな

いから

221 11.3 10.0 9.5 9.5 2.7

男性 75 4.0 17.3 6.7 5.3 5.3

女性 140 15.7 6.4 10.7 12.1 1.4

20～29歳 8 - 12.5 25.0 25.0 -

30～39歳 36 25.0 - 5.6 13.9 2.8

40～49歳 39 12.8 5.1 10.3 12.8 5.1

50～59歳 41 14.6 14.6 9.8 12.2 -

60～69歳 37 10.8 10.8 18.9 10.8 2.7

70歳以上 55 1.8 16.4 1.8 - 3.6

会社員・公務員 61 14.8 4.9 6.6 13.1 1.6

自営業・自由業 31 9.7 19.4 16.1 12.9 6.5

会社役員 11 18.2 9.1 - 18.2 -

パート・アルバイト・派遣等 32 12.5 3.1 25.0 12.5 3.1

専業主婦・主夫 29 20.7 3.4 6.9 10.3 -

学生 1 - - - - -

無職 40 2.5 20.0 2.5 - 5.0

その他 6 - 16.7 - - -

性

別

年

齢

別

職

業

別

職

業

別

  全  体

性

別

年

齢

別

  全  体
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（２－２）どのようなきっかけ・チャンスがあったらスポーツや運動をしたいと思うか 

【問６で「６」を選んだ方におたずねします】 

問８－２ あなたは今後、どのようなきっかけ・チャンスがあったらスポーツや運動をしたい

と思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

この１年間にスポーツや運動を行わなかった人にどのようなきっかけ・チャンスがあったらスポー

ツや運動をしたいと思うかをきいたところ、「自分の意欲（やる気）」が37.6％で最も多く、次いで、

「美容･ 健康の維持向上」（28.1％）、「身近に運動できる場の提供」（27.6％）、「家族や友人の

誘い」（20.4％）などとなっている。 

 

 

  

37.6

28.1

27.6

20.4

14.5

14.0

12.7

10.9

4.5

3.2

3.2

2.7

2.7

6.3

10.9

16.7

0 10 20 30 40

自分の意欲（やる気）

美容･ 健康の維持向上

身近に運動できる場の提供

家族や友人の誘い

豊富なメニューのスポーツ教室

けがや病気のリハビリ

スポーツ施設の整備や設備の充実

介護予防

東京2020オリンピック・パラリンピックの

イベントへの参加

プロスポーツの観戦

地域のスポーツイベントへの参加

スポーツクラブ･ 運動サークル等からの勧誘

テレビ・インターネット・新聞・雑誌等の

ＣＭ、広告

その他

特にない

無回答

(%)

(n=221)
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【性別/年齢別】*「その他」「特にない」「無回答」は省略 

性別にみると、「美容･健康の維持向上」、「豊富なメニューのスポーツ教室」は女性で多く、「け

がや病気のリハビリ」、「介護予防」は男性で多くなっている。 

年齢別にみると、「自分の意欲（やる気）」は40～49歳で６割半ばと最も多くなっている。「家族

や友人の誘い」の割合は年齢が低いほど多い傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

ｎ
自分の意欲
（やる気）

美容･ 健康の
維持向上

身近に運動で
きる場の提供

家族や友人の
誘い

豊富なメ
ニューのス
ポーツ教室

けがや病気の
リハビリ

スポーツ施設
の整備や設備
の充実

221 37.6 28.1 27.6 20.4 14.5 14.0 12.7

男性 75 37.3 18.7 24.0 17.3 9.3 20.0 13.3

女性 140 38.6 34.3 30.0 22.9 17.9 11.4 12.9

20～29歳 8 62.5 62.5 37.5 37.5 37.5 25.0 25.0

30～39歳 36 30.6 27.8 30.6 38.9 8.3 13.9 16.7

40～49歳 39 64.1 43.6 43.6 28.2 23.1 7.7 23.1

50～59歳 41 36.6 36.6 31.7 22.0 17.1 12.2 12.2

60～69歳 37 27.0 24.3 27.0 10.8 16.2 13.5 10.8

70歳以上 55 29.1 10.9 10.9 7.3 7.3 20.0 3.6

ｎ

介護予防 東京2020オリ
ンピック・パラリ
ンピックのイベ
ントへの参加

プロスポーツ
の観戦

地域のスポー
ツイベントへの
参加

スポーツクラ
ブ･ 運動サー
クル等からの
勧誘

テレビ・イン
ターネット・新
聞・雑誌等の
ＣＭ、広告

221 10.9 4.5 3.2 3.2 2.7 2.7

男性 75 14.7 5.3 5.3 1.3 2.7 5.3

女性 140 7.9 4.3 2.1 4.3 2.9 1.4

20～29歳 8 - 25.0 - 12.5 12.5 -

30～39歳 36 2.8 5.6 8.3 2.8 - 2.8

40～49歳 39 2.6 5.1 2.6 2.6 - -

50～59歳 41 7.3 4.9 7.3 7.3 7.3 4.9

60～69歳 37 16.2 5.4 - - 2.7 -

70歳以上 55 20.0 - - 1.8 1.8 5.5

  全  体

性
別

年
齢
別

  全  体

性
別

年
齢
別
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（３）運動系の部活動に所属していたことの有無 

問９ あなたは、小・中・高の学校生活の中で運動系の部活動に所属していたことがありますか。 
（１つに○） 

 

運動系の部活動に所属していたことの有無は、「ある」が72.4％、「ない」が25.0％となっている。 

 

（３－１）所属していた部活動の種目 

【問９で「１」を選んだ方におたずねします】 

問10－１ 所属していた部活動の種目は何ですか。複数ある場合は、最後に行っていた種目、掛け

持ちの場合は部活動の参加頻度の高い種目をお答えください。（１つに○） 

 

運動系の部活動に所属していた人に所属していた部活動の種目をきいたところ、「テニス（硬式・

軟式）」（15.0％）、「バスケットボール」（11.7％）、「バレーボール」（11.3％）などが上位に

あげられている。 

 

  

72.4 25.0 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,302

ある ない 無回答

15.0

11.7

11.3

7.6

7.5

7.0

5.6

5.5

4.7

3.3

10.7

10.1

0 5 10 15 20

テニス（硬式・軟式）

バスケットボール

バレーボール

野球（硬式・軟式）

卓球

武道（柔道・剣道等）

水泳

陸上競技

サッカー・フットサル

バドミントン

その他

無回答

(%)

(n=942)
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（３－２）部活動で行っていたスポーツを現在も続けているか 

【問９で「１」を選んだ方におたずねします】 

問10－２ 問10－１で回答したスポーツは、現在も続けていますか。（１つに○） 

 

 

運動系の部活動に所属していた人に、所属していた部活動のスポーツを現在も続けているかきいた

ところ、「現在は続けていない」（70.2％）が約７割で最も多くなっている。次いで、「今はやめて

いるが、機会があれば再開したい」（16.6％）、「現在も続けている」（8.2％）となっている。 

 

【所属していた部活動の種目（問10-1）別】 

所属していた部活動の種目別にみると、「現在も続けている」種目は＜水泳＞が約３割で最も多く、

次いで、＜サッカー・フットサル＞（22.7％）などとなっている。「今はやめているが、機会があれ

ば再開したい」種目は＜卓球＞（31.0％）、＜水泳＞（30.2％）、＜バドミントン＞（29.0％）が約

３割となっている。 

 

 

 

  

8.2 16.6 70.2 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=942

現在も続けている

今はやめているが、機会があれば再開したい

現在は続けていない

無回答

(%)

ｎ

現在も続けて

いる

今はやめてい

るが、機会が
あれば再開し

たい

現在は続けて

いない

　無回答

942 8.2 16.6 70.2 5.1

バスケットボール 110 5.5 16.4 76.4 1.8

バレーボール 106 4.7 6.6 86.8 1.9

サッカー・フットサル 44 22.7 20.5 54.5 2.3

バドミントン 31 - 29.0 67.7 3.2

卓球 71 2.8 31.0 57.7 8.5

テニス（硬式・軟式） 141 9.2 21.3 63.1 6.4

野球（硬式・軟式） 72 5.6 16.7 70.8 6.9

陸上競技 52 9.6 9.6 76.9 3.8

水泳 53 30.2 30.2 39.6 -

武道（柔道・剣道等） 66 - 18.2 80.3 1.5

その他 101 10.9 5.9 73.3 9.9

  全  体

所
属

し
て

い
た

部

活
動

の
種

目
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（３－３）部活動で行っていたスポーツをいつまで続けていたか 

【問10－２で「２」または「３」を選んだ方におたずねします】 

問10－３ 問10－１で回答したスポーツは、いつまで続けていましたか。（１つに○） 

 

 

所属していた部活動のスポーツを現在やめている人にいつまで続けていたかきいたところ、「高校

生まで」（33.9％）、「中学生まで」（31.2％）が３割台となっている。 
 
（３－４）部活動で行っていたスポーツを再開できる条件 

【問10－２で「２」または「３」を選んだ方におたずねします】 

問10－４ 問10－１で回答したスポーツを再開できる条件は何ですか。（１つに○） 

 

所属していた部活動のスポーツを現在やめている人に部活動で行っていたスポーツを再開できる条

件をきいたところ、「時間が確保できること」（24.2％）が最も多く、次いで、「気の合う仲間がい

ること」（19.7％）、「実施できる会場の情報が得られること」（10.9％）などとなっている。 

その他の主な内容としては「持病（怪我）が完治したら」などがみられた。 
 
【再開希望種目（問10-1/問10-2）別】 

所属していた部活動のスポーツを問10-2「今はやめているが、機会があれば再開したい」と回答し

た人に、再開できる条件をきいたところ、「気の合う仲間がいること」は＜陸上競技＞（40.0％）、

「時間が確保できること」は＜野球（硬式・軟式）＞、＜武道（柔道・剣道等）＞（ともに58.3％）、

「実施できる会場の情報が得られること」は＜卓球＞（31.8％）で多くなっている。 

 

 

 

  

2.9

31.2
33.9

13.7

4.9
3.1

1.2 0.9 0.5

7.7

0

5

10

15

20

25

30

35

40

小
学
生
ま
で

中
学
生
ま
で

高
校
生
ま
で

歳
か
ら

歳
代
ま
で

歳
代
ま
で

歳
代
ま
で

歳
代
ま
で

歳
代
ま
で

歳
以
上

無
回
答

(%)

(n=817)

19 30 40

20

50 60 70

19.7 24.2 10.9 5.8 18.0 21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=817

気の合う仲間がいること 時間が確保できること

実施できる会場の情報が得られること 費用がかからないこと

その他 無回答

(%)

ｎ

気の合う仲間

がいること

時間が確保で

きること

実施できる会

場の情報が得
られること

費用がかから

ないこと

その他 　無回答

156 21.2 37.2 16.7 7.1 3.8 14.1

バスケットボール 18 27.8 22.2 11.1 11.1 5.6 22.2

バレーボール 7 14.3 28.6 14.3 - 14.3 28.6

サッカー・フットサル 9 22.2 22.2 11.1 11.1 - 33.3

バドミントン 9 33.3 22.2 22.2 - - 22.2

卓球 22 18.2 31.8 31.8 9.1 - 9.1

テニス（硬式・軟式） 30 26.7 40.0 13.3 6.7 6.7 6.7

野球（硬式・軟式） 12 16.7 58.3 8.3 - - 16.7

陸上競技 5 40.0 40.0 20.0 - - -

水泳 16 12.5 43.8 12.5 12.5 12.5 6.3

武道（柔道・剣道等） 12 8.3 58.3 16.7 8.3 - 8.3

その他 6 16.7 50.0 33.3 - - -

  全  体

再

開

希
望

種
目
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（４）スポーツや運動を行う理想的な頻度 

問11 あなたは、１年間にどのくらいスポーツや運動を行うことが理想的だと思いますか。 
（１つに○） 

 

スポーツや運動を行う理想的な頻度は、「週に１～２日（年51～150日）が52.7％で最も多く、「週

に３日以上（年151日以上）」（28.5％）を含めると『週に１日以上』（計）は81.2％となっている。 

 

【性別/年齢別】 

性別にみると、『週に１日以上』（計）は男性が80.0％、女性が81.8％と、性別による大きな差は

みられない。 

年齢別にみると、「週に３日以上（年151日以上）」は60歳以上で３割を超えている。『週に１日以

上』（計）は20～29歳、50～69歳で８割台となっている。 

 

 

  

28.5 52.7 12.4

0.9 0.3 0.9

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,302

週に３日以上（年151 日以上） 週に１～２日（年51～150 日）

月に１～３日（年12～50日） ３ヶ月に１～２日（年４～11日）

年に１～３日 運動をしないこと

無回答

『週に１日以上』（計） 81.2％ 

(%)

ｎ

週に３日以上
（年151 日以
上）

週に１～２日
（年51～150
日）

月に１～３日
（年12～50日）

３ヶ月に１～２
日（年４～11
日）

年に１～３日 運動をしない
こと

　無回答
『週に１日
以上』（計）

1,302 28.5 52.7 12.4 0.9 0.3 0.9 4.3 81.2

男性 531 29.0 51.0 12.8 1.3 0.4 1.3 4.1 80.0

女性 743 27.7 54.1 12.2 0.7 0.3 0.7 4.3 81.8

20～29歳 88 28.4 54.5 12.5 - 1.1 - 3.4 82.9

30～39歳 215 23.7 54.9 16.7 1.4 - 0.5 2.8 78.6

40～49歳 245 26.5 52.7 15.9 0.4 - 0.8 3.7 79.2

50～59歳 236 28.4 56.4 10.2 - - 0.4 4.7 84.8

60～69歳 218 30.7 56.0 8.7 1.4 - 1.4 1.8 86.7

70歳以上 274 31.0 45.3 10.9 1.8 1.1 1.8 8.0 76.3

  全  体

性
別

年
齢
別
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（５）どのような機会や場所でスポーツや運動をしたいか 

問12 あなたは、どのような機会や場所でスポーツや運動をしたいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

どのような機会や場所でスポーツや運動をしたいかは、「自然の中で、スポーツや運動をしたい」

（57.4％）、「区のスポーツ施設を利用して運動したい」（54.2％）が半数を超えている。次いで、

「近くの公園などを利用して運動したい」（40.2％）、「自分の家の中でできる運動をしたい」（34.0％）

などとなっている。 

 

【運動習慣（問６）別 上位５項目】 

運動習慣別に上位５項目をみると、上位５位には同様の項目があげられている。「近くの公園など

を利用して運動したい」は＜運動習慣なし＞（43.7％）が＜運動習慣あり＞（36.8％）を6.9ポイント

上回っており、「民間のスポーツクラブに加入して運動したい」は＜運動習慣あり＞（30.5％）が＜

運動習慣なし＞（19.6％）を10.9ポイント上回っている。 

 

 

  

57.4

54.2

40.2

34.0

25.1

15.1

13.7

11.9

6.5

5.0

3.1

0.1

3.7

0 20 40 60 80

自然の中で、スポーツや運動をしたい

区のスポーツ施設を利用して運動したい

近くの公園などを利用して運動したい

自分の家の中でできる運動をしたい

民間のスポーツクラブに加入して

運動したい

スポーツ教室に参加して運動したい

地域のスポーツ団体やクラブに加入して

運動したい

学校の体育施設を利用して運動したい

スポーツテストや体力測定に参加したい

運動会やスポーツイベントに参加したい

職場のスポーツクラブやサークルに

加入して運動したい

スポーツ大会に参加して運動したい

無回答

(%)

(n=1,302)

(%)

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

  全  体 自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

近くの公園などを利用
して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

n=1,302 57.4 54.2 40.2 34.0 25.1

運動習慣あり（※週
１日以上運動を実
施）

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

近くの公園などを利用
して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

n=646 58.4 57.0 36.8 33.4 30.5

運動習慣なし 自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

近くの公園などを利用
して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

n=632 58.7 50.6 43.7 34.0 19.6
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（６）今後、やってみたいスポーツや運動 

問13 あなたは今後、どのようなスポーツ・運動をやってみたいですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

今後、やってみたいスポーツや運動は、「散歩」（47.0％）、「ウォーキング、ジョギング」（41.9％）

が４割台となっている。次いで、「ヨガ・エアロビクス」（30.1％）、「筋力トレーニング・マシン

トレーニング」（29.0％）、「水泳」（28.5％）などとなっている。 

  

(n=1,302)

1 散歩

2 ウォーキング、ジョギング

3 ヨガ・エアロビクス

4 筋力トレーニング・マシントレーニング

5 水泳

6 登山、ハイキング

7 体操・ラジオ体操・健康体操

8 ダンス（バレエ、フォークダンス、フラダンス、民踊など）

9 自転車、サイクリング

10 ゴルフ

11 テニス、ソフトテニス

12 マラソン、ランニング

13 太極拳・気功

14 卓球

15 ボルダリング・クライミング

16 スキー、スノーボード

17 バドミントン

18 釣り

19 ボウリング

20 サーフィン、ヨット、セーリング

21 アクアエクササイズ

22 弓道、アーチェリー

23 カヌー、カヤック

24 サッカー・フットサル

25 硬式野球、軟式野球

26 バスケットボール

27 空手・少林寺拳法

28 アイススケート、フィギュアスケート

29 バレーボール、ソフトバレーボール、ビーチバレー

30 なわとび

31 剣道

32 グラウンド・ゴルフ

33 スケートボード

34 ソフトボール

35 柔道

36 バウンドテニス

37 ペタンク

38 ゲートボール

39 陸上競技

40 その他

41 無回答

47.0

41.9

30.1

29.0

28.5

21.8

20.6

16.2

16.1

15.8

12.6

12.4

11.4

10.1

9.8

9.7

8.2

8.1

7.5

7.0

6.8

6.0

4.7

4.5

3.9

3.2

3.1

2.8

2.2

2.2

1.9

1.7

1.6

1.5

1.4

0.7

0.7

0.6

0.5

2.7

3.7

0 20 40 60
(%)
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【運動習慣（問６）別 上位５項目】 

運動習慣別に上位５項目をみると、＜運動習慣あり＞では「筋力トレーニング・マシントレーニン

グ」、＜運動習慣なし＞では「ヨガ・エアロビクス」がやや多いものの、大きな差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．障害者スポーツについて 

（１）この１年間の障害者スポーツの観戦状況 

問14 あなたは、この１年間に障害者スポーツを観戦しましたか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

この１年間の障害者スポーツの観戦状況は、「観戦していない」が53.1％で最も多くなっている。 

観戦した人の中では、「テレビ、ラジオ、インターネット等で観戦した」が41.6％で最も多く、次

いで、「会場等で実際に観戦した」が2.8％となっている。 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、「テレビ、ラジオ、インターネット等で観戦した」は70歳以上で55.1％と最も多

く、年齢が低いほど少ない傾向にある。一方、「観戦していない」の割合は年齢が低いほど多く、20

～29歳では７割半ばとなっている。 

 

 

 

  

41.6

2.8

0.5

53.1

2.5

0 20 40 60

テレビ、ラジオ、インターネット等で

観戦した

会場等で実際に観戦した

その他

観戦していない

無回答

(%)

(n=1,302)

(%)

ｎ

テレビ、ラジ
オ、インター
ネット等で観
戦した

会場等で実際
に観戦した

その他 観戦していな
い

　無回答

  全  体 1302 41.6 2.8 0.5 53.1 2.5

20～29歳 88 20.5 3.4 1.1 75.0 -

30～39歳 215 28.8 2.8 - 67.9 0.5

40～49歳 245 35.9 4.9 - 59.2 0.4

50～59歳 236 46.6 0.8 1.3 51.3 0.4

60～69歳 218 43.1 4.1 0.5 50.5 3.2

70歳以上 274 55.1 1.8 0.4 35.4 8.0

(%)

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

  全  体 散歩 ウォーキング、ジョギ

ング

ヨガ・エアロビクス 筋力トレーニング・マ

シントレーニング

水泳

n=1,302 47.0 41.9 30.1 29.0 28.5

運動習慣あり（※週
１日以上運動を実
施）

散歩 ウォーキング、ジョギ
ング

筋力トレーニング・マ
シントレーニング

水泳 ヨガ・エアロビクス

n=646 44.7 41.8 33.3 29.3 28.0

運動習慣なし 散歩 ウォーキング、ジョギ

ング

ヨガ・エアロビクス 水泳 筋力トレーニング・マ

シントレーニング

n=632 48.7 41.8 32.9 28.3 25.2
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（２）障害者スポーツの体験やイベントに参加したことの有無 

問15 あなたは、障害者スポーツの体験やイベントに参加したことはありますか。（１つに○） 
 

 

障害者スポーツの体験やイベントに参加したことの有無は、「参加したことはない」（89.2％）が

約９割と大半を占めており、「参加したことがある」人は3.7％にとどまっている。 

 

（２－１）今後、参加したい種目 

【問15で「２」を選んだ方におたずねします】 

問16－２ 今後、参加したい種目は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

障害者スポーツの体験やイベントに今後参加したい人に参加したい種目をきいたところ、「車椅子

バスケットボール」が41.8％で最も多く、次いで、「障害者との交流スポーツイベント」（34.5％）、

「テニス・車椅子テニス」（25.5％）、「ウィルチェアーラグビー」（23.6％）などとなっている。 

  

3.7

4.2 89.2 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,302

参加したことがある 今後、参加したい 参加したことはない 無回答

41.8

34.5

25.5

23.6

14.5

10.9

9.1

9.1

3.6

3.6

0 10 20 30 40 50

車椅子バスケットボール

障害者との交流スポーツイベント

テニス・車椅子テニス

ウィルチェアーラグビー

卓球

ボッチャ

バドミントン・車椅子バドミントン

シッティングバレー

その他

無回答

(%)

(n=55)
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（３）障害者スポーツの振興を図るために必要なこと 

問17 あなたは、障害者スポーツの振興を図るためにはどのようなことが必要だと思いますか。 
（あてはまるものすべてに○） 

 

障害者スポーツの振興を図るために必要なことは、「障害者スポーツについての理解・ＰＲ」が49.8％

で最も多く、次いで、「施設のバリアフリー化」（43.7％）、「指導員の養成」（40.2％）、「施設

までのアクセスのバリアフリー化」（39.9％）などとなっている。 

 

 

 

参考 

区民（障害者）での調査結果は以下となっている。 

 

■障害者への調査結果 問５ 障害者がスポーツや運動を行う上で必要とされていること 

「絶対に必要」と回答した項目 

１位 周囲の理解（31.4％） 

２位 公共スポーツ施設職員・関係者の理解（28.3％） 

 

 

  

49.8

43.7

40.2

39.9

33.9

32.9

21.8

21.0

14.1

12.8

2.0

9.4

8.6

0 20 40 60

障害者スポーツについての理解・ＰＲ

施設のバリアフリー化

指導員の養成

施設までのアクセスのバリアフリー化

学校教育での障害者スポーツの理解促進

ボランティアの養成

障害者スポーツチーム等への支援

障害者スポーツ観戦の機会充実

障害者スポーツ大会・イベント等への参加

障害者施設・団体との連携

その他

わからない

無回答

(%)

(n=1,302)
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５．地区体育会について 

（１）「地区体育会」の認知度 

問18 あなたは、「地区体育会」をご存じですか。（１つに○） 

 

「地区体育会」の認知度は、「参加したことがある」が13.1％、「知っているが、イベント等に参

加したことはない」が24.8％となっており、参加の有無にかかわらず、『知っている』（計）は37.9％

となっており、「知らない」（60.8％）を下回っている。 

 

【性別/年齢別/居住地域別】 

性別にみると、「参加したことがある」は男性に比べて女性の方が多くなっている。 

年齢別にみると、参加の有無に関わらず『知っている』（計）は、70歳以上で約半数となっている。

また、「知らない」は20～29歳で８割を超え、30～39歳で約７割となっている。 

居住地域別にみると、「参加したことがある」は鶯谷町・恵比寿西・恵比寿南・桜丘町・猿楽町・代

官山町・鉢山町・南平台町（21.8％）で最も多くなっている。「知っているが、イベント等に参加した

ことはない」は大山町・西原・元代々木町（38.1％）、本町（31.5％）で３割台と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.1 24.8 60.8 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,302

参加したことがある

知っているが、イベント等に参加したことはない

知らない

無回答

『知っている』（計） 37.9％ 

(%)

ｎ

参加したことが
ある

知っている
が、イベント等
に参加したこと
はない

知らない 　無回答 『知って
いる』
（計）

1,302 13.1 24.8 60.8 1.3 37.9

男性 531 9.0 23.4 66.5 1.1 32.4

女性 743 15.9 25.6 57.2 1.3 41.5

20～29歳 88 5.7 12.5 81.8 - 18.2

30～39歳 215 6.5 22.3 70.2 0.9 28.8

40～49歳 245 13.1 23.7 62.9 0.4 36.8

50～59歳 236 14.8 22.0 62.7 0.4 36.8

60～69歳 218 16.5 24.3 58.3 0.9 40.8

70歳以上 274 16.1 33.6 46.4 4.0 49.7

恵比寿・広尾１、２、５丁目 129 14.7 22.5 61.2 1.6 37.2

鶯谷町・恵比寿西・恵比寿南・桜丘町・
猿楽町・代官山町・鉢山町・南平台町

119 21.8 26.1 50.4 1.7 47.9

渋谷・東・広尾３、４丁目 105 3.8 15.2 81.0 - 19.0

宇田川町・神山町・松濤・神泉町・
神南・道玄坂・円山町

57 8.8 19.3 71.9 - 28.1

上原・富ヶ谷・代々木神園町 99 14.1 20.2 64.6 1.0 34.3

大山町・西原・元代々木町 105 10.5 38.1 49.5 1.9 48.6

初台・代々木３、４、５丁目 146 10.3 25.3 63.7 0.7 35.6

本町 143 19.6 31.5 48.3 0.7 51.1

笹塚・幡ヶ谷 201 11.4 26.4 59.2 3.0 37.8

千駄ヶ谷・代々木１、２丁目 98 12.2 18.4 68.4 1.0 30.6

神宮前 73 11.0 21.9 67.1 - 32.9

  全  体

居
住
地
域
別

性
別

年
齢
別
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（１－１）地区体育会への参加頻度 

【問18で「１」を選んだ方におたずねします】 

問19－１ 地区体育会への参加頻度はどれくらいですか。（１つに○） 

 

「地区体育会」に参加したことがある人に参加頻度をきいたところ、「１、２回参加したことがあ

る」が61.2％で最も多く、次いで、「ときどき参加している」（20.6％）、「継続して参加している」

（12.4％）となっている。 

 

（１－２）地区体育会へ参加しない理由 

【問18で「２」を選んだ方におたずねします】 

問19－２ 参加しない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

「地区体育会」を知っているが、イベント等に参加したことはない人に参加しない理由をきいたと

ころ、「実施時間が合わないから」が46.4％で最も多くなっている。 

その他の主な内容としては、「体力的に無理」、「詳しい内容がわからない」、「忙しいから」な

どがみられた。 

  

12.4 20.6 61.2 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=170

継続して参加している ときどき参加している

１、２回参加したことがある 無回答

46.4

19.5

18.9

7.7

5.6

21.4

8.7

0 10 20 30 40 50

実施時間が合わないから

近隣との交流がわずらわしいから

実施内容が合わないから

運営を手伝わされる可能性があるから

運動をしたくないから

その他

無回答

(%)

(n=323)
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（１－３）地区体育会の事業への参加意向 

【問18で「３」を選んだ方におたずねします】 

問19－３ あなたは、地区体育会の事業に今後、参加したいと思いますか。（１つに○） 

 

「地区体育会」を知らない人に今後、地区体育会の事業に参加したいと思うかきいたところ、「参

加したい」（2.7％）と「条件が合えば参加したい」（60.1％）を合わせた『参加したい』（計）は62.8％

となっている。 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、『参加したい』（計）は30～39歳が73.5％で最も多くなっている。次いで、20～

29歳、40～69歳で６割台となっている。 

 

 

 

  

2.7

60.1 34.3 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=792

参加したい 条件が合えば参加したい 参加したくない 無回答

『参加したい』（計） 62.8％ 

(%)

ｎ

参加したい 条件が合えば
参加したい

参加したくな
い

　無回答 『参加した
い』

（計）

  全  体 792 2.7 60.1 34.3 2.9 62.8

20～29歳 72 2.8 65.3 30.6 1.4 68.1

30～39歳 151 3.3 70.2 25.2 1.3 73.5

40～49歳 154 3.9 58.4 36.4 1.3 62.3

50～59歳 148 2.0 60.1 35.8 2.0 62.1

60～69歳 127 1.6 59.1 37.0 2.4 60.7

70歳以上 127 2.4 48.0 40.9 8.7 50.4
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（２）今後、地区体育会が行う事業で参加したいと思う活動 

問20 今後、地区体育会が行う事業でどのような活動に参加したいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

今後、地区体育会が行う事業で参加したいと思う活動は、「気軽に参加できるスポーツ大会やイベ

ント」（36.2％）、「個人で楽しめる定期的活動」（33.6％）が３割台などとなっている。 

 

  

36.2

33.6

26.0

24.5

23.2

16.3

8.5

7.8

3.5

14.1

0 10 20 30 40

気軽に参加できるスポーツ大会やイベント

個人で楽しめる定期的活動

子供から大人まで地域の誰もが楽しめる活動

高齢社会に向けた健康づくり事業

運動の苦手な人や初心者を対象とする活動

親子や家族ぐるみで楽しめる活動

スポーツプログラムの指導や指導補助

（運営スタッフ）

障害者との交流・支援事業

その他

無回答

(%)

(n=1,302)
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【年齢別/居住地域別】*「その他」「無回答」は省略 

年齢別にみると、「気軽に参加できるスポーツ大会やイベント」、「子供から大人まで地域の誰も

が楽しめる活動」、「親子や家族ぐるみで楽しめる活動」は年齢が若いほど多く、「高齢社会に向け

た健康づくり事業」は年齢が上がるほど多くなっている。 

居住地域別にみると、「気軽に参加できるスポーツ大会やイベント」は本町（42.0％）、鶯谷町・

恵比寿西・恵比寿南・桜丘町・猿楽町・代官山町・鉢山町・南平台町（40.3％）で多く、「個人で楽

しめる定期的活動」は初台・代々木３、４、５丁目（41.1％）で多くなっている。 

 

 

  

(%)

ｎ

気軽に参加で

きるスポーツ
大会やイベン

ト

個人で楽しめ

る定期的活動

子供から大人

まで地域の誰
もが楽しめる

活動

高齢社会に向

けた健康づく
り事業

1,302 36.2 33.6 26.0 24.5

20～29歳 88 50.0 38.6 25.0 3.4

30～39歳 215 48.4 35.8 41.9 6.5

40～49歳 245 43.7 34.3 32.2 10.2

50～59歳 236 43.2 36.4 23.7 21.2

60～69歳 218 29.8 35.8 15.1 38.5

70歳以上 274 16.4 24.1 19.3 49.6

恵比寿・広尾１、２、５丁目 129 38.0 36.4 15.5 26.4

鶯谷町・恵比寿西・恵比寿南・桜丘町・

猿楽町・代官山町・鉢山町・南平台町
119 40.3 32.8 32.8 32.8

渋谷・東・広尾３、４丁目 105 37.1 36.2 23.8 25.7

宇田川町・神山町・松濤・神泉町・
神南・道玄坂・円山町

57 35.1 33.3 26.3 17.5

上原・富ヶ谷・代々木神園町 99 32.3 37.4 27.3 22.2

大山町・西原・元代々木町 105 35.2 28.6 26.7 24.8

初台・代々木３、４、５丁目 146 32.9 41.1 28.1 17.1

本町 143 42.0 30.8 30.1 28.0

笹塚・幡ヶ谷 201 38.3 26.9 25.4 19.4

千駄ヶ谷・代々木１、２丁目 98 28.6 32.7 20.4 30.6

神宮前 73 39.7 35.6 31.5 27.4

ｎ

運動の苦手な
人や初心者を

対象とする活
動

親子や家族ぐ
るみで楽しめ

る活動

スポーツプロ
グラムの指導

や指導補助
（運営スタッ

フ）

障害者との交
流・支援事業

1,302 23.2 16.3 8.5 7.8

20～29歳 88 19.3 13.6 11.4 4.5

30～39歳 215 28.4 33.5 10.7 7.4

40～49歳 245 22.0 24.5 8.2 11.0

50～59歳 236 25.4 11.9 11.0 9.3

60～69歳 218 22.5 8.7 9.2 9.2

70歳以上 274 19.7 6.9 4.0 4.0

恵比寿・広尾１、２、５丁目 129 20.9 12.4 14.0 7.0

鶯谷町・恵比寿西・恵比寿南・桜丘町・

猿楽町・代官山町・鉢山町・南平台町
119 23.5 21.0 10.1 16.8

渋谷・東・広尾３、４丁目 105 27.6 11.4 6.7 9.5

宇田川町・神山町・松濤・神泉町・

神南・道玄坂・円山町
57 21.1 12.3 15.8 12.3

上原・富ヶ谷・代々木神園町 99 20.2 18.2 6.1 6.1

大山町・西原・元代々木町 105 24.8 14.3 9.5 6.7

初台・代々木３、４、５丁目 146 22.6 17.1 8.2 4.1

本町 143 22.4 17.5 7.0 9.8

笹塚・幡ヶ谷 201 22.4 16.9 6.5 6.0

千駄ヶ谷・代々木１、２丁目 98 22.4 17.3 7.1 4.1

神宮前 73 28.8 21.9 8.2 8.2

  全  体

年

齢
別

居

住
地

域
別

  全  体

年
齢

別

居

住
地

域
別
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６．スポーツ施設について 

（１）区立スポーツ施設の利用状況 

問21 以下の区立スポーツ施設を利用したことがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

区立スポーツ施設の利用状況は、「スポーツセンター」が33.7％で最も多く、次いで、「ひがし健

康プラザ」（13.4％）、「代官山スポーツプラザ」（11.1％）などとなっている。一方、「利用した

ことがない」も43.9％と多くなっている。 

  

33.7

13.4

11.1

7.5

7.3

6.4

6.3

4.6

4.1

3.5

1.9

1.0

0.2

0.2

43.9

2.5

0 10 20 30 40 50

スポーツセンター

ひがし健康プラザ

代官山スポーツプラザ

中幡小学校温水プール

各小中学校の開放

猿楽トレーニングジム

代々木大山公園運動場

上原中学校温水プール

渋谷本町学園温水プール

代々木西原公園庭球場

二子玉川区民運動施設

みやした こうえん フットサル場

みやした こうえん クライミングウォール

みやした こうえん スケート場

利用したことがない

無回答

(%)

(n=1,302)
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【性別/年齢別】*「無回答」は省略 

性別にみると、「ひがし健康プラザ」は女性で多く、男性の割合を6.9ポイント上回っている。 

年齢別にみると、「スポーツセンター」は40～49歳で約４割と最も多くなっている。一方、「利用

したことがない」は20～29歳で61.4％と最も多くなっている。 

 

 

 

 

  

(%)

ｎ

スポーツセン
ター

ひがし健康プ
ラザ

代官山スポー
ツプラザ

中幡小学校温
水プール

各小中学校の
開放

猿楽トレーニ
ングジム

代々木大山公
園運動場

上原中学校温
水プール

1,302 33.7 13.4 11.1 7.5 7.3 6.4 6.3 4.6

男性 531 32.0 9.4 10.5 5.6 5.8 6.0 6.2 4.9

女性 743 34.9 16.3 11.8 8.3 8.6 6.5 6.6 4.4

20～29歳 88 29.5 1.1 6.8 6.8 6.8 2.3 9.1 3.4

30～39歳 215 33.0 13.5 10.2 5.6 8.4 4.7 6.0 5.6

40～49歳 245 39.2 15.5 13.5 9.4 9.4 6.5 8.6 7.8

50～59歳 236 35.6 14.4 13.6 6.4 8.1 8.9 5.1 4.7

60～69歳 218 35.8 13.8 11.5 7.8 6.0 6.0 6.0 3.7

70歳以上 274 27.4 14.2 9.9 7.3 5.8 6.9 5.5 2.2

ｎ

渋谷本町学園
温水プール

代々木西原公
園庭球場

二子玉川区民
運動施設

みやした　こう
えん　フットサ
ル場

みやした　こう
えん　クライミ
ングウォール

みやした　こう
えん　スケート
場

利用したことが
ない

1,302 4.1 3.5 1.9 1.0 0.2 0.2 43.9

男性 43 4.1 2.6 2.4 1.7 0.4 0.2 48.2

女性 82 4.2 4.0 1.5 0.5 0.1 0.3 41.0

20～29歳 101 4.5 5.7 2.3 1.1 - - 61.4

30～39歳 91 5.6 1.9 - 1.9 - 0.9 44.7

40～49歳 100 4.5 3.7 2.0 2.0 0.8 0.4 40.4

50～59歳 113 3.4 4.7 3.0 0.8 0.4 - 42.8

60～69歳 45 4.6 5.0 1.4 0.5 - - 41.7

70歳以上 132 2.9 1.5 2.6 - - - 43.4

  全  体

  全  体

性
別

年
齢
別

性
別

年
齢
別
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（１－１）区立スポーツ施設を利用する理由 

【問21で「１」～「１４」を選んだ方におたずねします】 

問21－１ 区立スポーツ施設を利用する理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

区立スポーツ施設を利用したことがある人に利用する理由をきいたところ、「身近なところにある」

が約８割で最も多くなっている。次いで、「利用料金が安い」が約６割などとなっている。 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、「身近なところにある」、「利用料金が安い」は30～69歳で多くなっている。「施

設そのものが良い」は70歳以上で47.0％と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

  

80.2

60.9

28.1

9.0

5.4

2.3

0 20 40 60 80 100

身近なところにある

利用料金が安い

施設そのものが良い

備品が整備されている

その他

無回答

(%)

(n=698)

(%)

ｎ

身近なところ
にある

利用料金が安
い

施設そのもの
が良い

備品が整備さ
れている

その他 　無回答

  全  体 698 80.2 60.9 28.1 9.0 5.4 2.3

20～29歳 34 76.5 35.3 23.5 14.7 11.8 -

30～39歳 119 82.4 68.9 26.1 7.6 5.0 1.7

40～49歳 141 82.3 63.8 24.8 5.7 6.4 -

50～59歳 135 79.3 69.6 18.5 5.9 3.0 3.7

60～69歳 123 85.4 65.0 26.0 13.0 4.1 0.8

70歳以上 132 74.2 44.7 47.0 12.1 6.8 6.1
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（１－２）区立スポーツ施設を利用したことがない理由 

【問21で「１５」を選んだ方におたずねします】 

問21－２ 利用したことがない理由は何ですか。（１つに○） 

 

 

区立スポーツ施設を利用したことがない人に利用したことがない理由をきいたところ、「施設があ

る場所を知らない」が37.3％で最も多く、次いで、「自宅から遠いため」（12.3％）、「予約方法、

利用手続きが良くない」（8.6％）などとなっている。 

その他の主な内容としては、「きっかけ・機会がなかった」や「その他のスポーツ施設を使用して

いる」などがみられた。 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、「施設がある場所を知らない」は20～29歳で多くなっている。 

  

37.3

12.3

8.6

2.1

28.9

10.9

0 10 20 30 40

施設がある場所を知らない

自宅から遠いため

予約方法、利用手続きが良くない

施設設備が不十分

その他

無回答

(%)

(n=571)

(%)

ｎ

施設がある場
所を知らない

自宅から遠い
ため

予約方法、利
用手続きが良
くない

施設設備が不
十分

その他 　無回答

  全  体 571 37.3 12.3 8.6 2.1 28.9 10.9

20～29歳 54 64.8 9.3 9.3 - 13.0 3.7

30～39歳 96 46.9 10.4 10.4 - 26.0 6.3

40～49歳 99 46.5 11.1 9.1 2.0 28.3 3.0

50～59歳 101 26.7 12.9 11.9 5.9 32.7 9.9

60～69歳 91 22.0 12.1 8.8 2.2 35.2 19.8

70歳以上 119 31.9 13.4 3.4 1.7 31.1 18.5
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（２）民間スポーツクラブを利用したことの有無 

問22 民間スポーツクラブを利用したことがありますか。（１つに○） 

 

民間スポーツクラブを利用したことの有無は、「会員である」が20.4％、「会員ではないが、とき

どき利用する」が18.9％となっており、『利用したことがある』（計）は39.3％となっている。一方、

「利用したことはない」は52.8％となっている。 

 

【性別/年齢別】 

性別にみると、『利用したことがある』（計）は女性（42.3％）が男性（35.2％）を7.1ポイント上

回っている。 

年齢別にみると、『利用したことがある』（計）は30～59歳で多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆会員となっているスポーツクラブの名称 

約240件回答があり、約70施設のスポーツクラブ名があげられた。 

所在地としては、渋谷区内が多く、次いで隣接区（新宿区・港区）のスポーツクラブが多くなって

いる。施設内容としては、フィットネスクラブ（ジム・プール・スタジオ施設）、スポーツジムの会

員が多く、専門施設として、テニスクラブ、ゴルフクラブ、ヨガスタジオ等があげられている。 

 

 

 

  

20.4 18.9 52.8 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,302

会員である 会員ではないが、ときどき利用する 利用したことはない 無回答

『利用したことがある』（計） 39.3％ 

(%)

ｎ

会員である 会員ではない
が、ときどき利
用する

利用したこと
はない

　無回答 『利用したこ
とがある』

（計）

1,302 20.4 18.9 52.8 7.9 39.3

男性 531 18.3 16.9 58.0 6.8 35.2

女性 743 22.2 20.1 49.3 8.5 42.3

20～29歳 88 22.7 15.9 59.1 2.3 38.6

30～39歳 215 17.2 29.8 52.1 0.9 47.0

40～49歳 245 24.9 24.1 44.5 6.5 49.0

50～59歳 236 28.4 23.3 41.5 6.8 51.7

60～69歳 218 18.8 9.6 60.1 11.5 28.4

70歳以上 274 13.5 9.5 63.1 13.9 23.0

  全  体

性
別

年
齢
別
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（２－１）民間スポーツクラブを利用する理由 

【問22で「１」を選んだ方におたずねします】 

問23－１ 民間スポーツクラブを利用する理由は何ですか。（１つに○） 

民間スポーツクラブの会員になっている人に利用する理由をきいたところ、「身近なところにある」

が28.9％で最も多く、次いで、「スタジオレッスンなどのプログラムが充実している」（15.8％）、

「施設そのものが良い」（13.9％）などとなっている。 

 

７．スポーツボランティアについて 

（１）１年間のスポーツや運動に関するボランティアの活動状況 

問24 あなたは、この１年間にスポーツや運動に関するボランティアを行いましたか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

この１年間のスポーツや運動に関するボランティアの活動状況は、「行っていない」が91.9％と大

半を占めている。行った活動の中では、「スポーツ大会・イベント等の運営や手伝い」（2.6％）、「団

体・クラブの運営や手伝い」（2.0％）などがあげられている。 

28.9 13.9 7.9 15.8

4.5

7.1 21.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=266

身近なところにある

施設そのものが良い

トレーニングマシンなど 備品が整備されている

スタジオレッスンなどのプログラムが充実している

シャワールーム、サウナ、バスルームが充実している

その他

無回答

2.6

2.0

0.7

0.6

0.5

0.2

91.9

3.5

0 20 40 60 80 100

スポーツ大会・イベント等の運営や手伝い

団体・クラブの運営や手伝い

スポーツや運動の指導

障害者スポーツへの協力

スポーツや運動の審判

その他

行っていない

無回答

(%)

(n=1,302)
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（２）スポーツや運動に関するボランティア活動への参加（継続）意向 

問25 あなたは、今後スポーツや運動に関するボランティア活動へ参加したいと思いますか。（現

在行っている方は継続意向をお答えください。）（１つに○） 

スポーツや運動に関するボランティア活動への参加（継続）意向は、「参加したいと思う（継続し

たいと思う）」が15.2％と「参加したいと思わない（継続したいと思わない）」（28.3％）を下回っ

ている。また、「わからない」が51.0％と多くなっている。 

 

（３）スポーツや運動に関するボランティアをするために重要なこと 

問26 あなたは、スポーツ・運動に関するボランティアをするためには、どのようなことが重要だ

と思いますか。（３つまでに○） 

スポーツや運動に関するボランティアをするために重要なことは、「気軽に参加できる機会の充実」

（47.6％）、「ボランティア情報の入手しやすさ」（41.3％）が４割台となっており、次いで、「自

由に使える時間の確保」（28.6％）、「イベント・大会の魅力向上」（14.4％）などとなっている。 

  

15.2 28.3 51.0 5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,302

参加したいと思う（継続したいと思う）

参加したいと思わない（継続したいと思わない）

わからない

無回答

47.6

41.3

28.6

14.4

12.3

10.3

10.2

8.9

5.6

2.6

12.9

8.1

0 20 40 60

気軽に参加できる機会の充実

ボランティア情報の入手しやすさ

自由に使える時間の確保

イベント・大会の魅力向上

ボランティアの養成、研修会の充実

家族の理解・協力・応援

自分の能力を活用できる場

選手や他のボランティアとの交流

記念品・ポイント等がもらえる

その他

わからない

無回答

(%)

(n=1,302)



第２章 調査結果【Ⅰ 区民（一般区民）】 

43 

８．東京2020オリンピック・パラリンピックについて 

（１）東京2020オリンピック・パラリンピックへの希望する関わり方 

問27 東京2020オリンピック・パラリンピックに対して、どのような形で関わりたいですか。 

（それぞれあてはまるものすべてに○） 

 

①東京2020オリンピックについて 

東京2020オリンピックへの希望する関わり方は、「テレビやインターネットでの観戦」が67.5％で

最も多く、次いで、「各競技大会の観戦」（55.4％）、「開会式・閉会式の観戦」（49.3％）などと

なっている。 

 

②東京2020パラリンピックについて 

東京2020パラリンピックへの希望する関わり方は、「テレビやインターネットでの観戦」が49.5％

で最も多く、次いで、「各競技大会の観戦」（32.6％）、「開会式・閉会式の観戦」（28.9％）など

となっている。 

 

 

 

  

49.3

55.4

22.0

13.3

15.2

67.5

2.1

8.8

9.2

28.9

32.6

16.0

8.8

10.2

49.5

1.8

11.5

26.7

0 20 40 60 80

開会式・閉会式の観戦

各競技大会の観戦

スタッフ・ボランティアとしての運営協力

海外選手団との通訳等、自身の資格や

特技の活用

街頭や地域での応援、盛り上げイベント

への参加

テレビやインターネットでの観戦

その他

特に関わりたいと思わない

無回答

(%)(n=1,302)

①オリンピック

②パラリンピック
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（２）東京2020オリンピック・パラリンピック及びその大会後において期待すること 

問28 あなたは、東京2020オリンピック・パラリンピック及びその大会後において、期待すること

は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

東京2020オリンピック・パラリンピック及びその大会後において期待することは、「感動や興奮の

共有」が57.2％で最も多くなっている。次いで、「選手の活躍・メダル獲得」（31.6％）、「外国と

の交流の進展、外国の歴史や文化、人々への理解促進」（30.9％）、「街のバリアフリー化の促進」

（29.6％）、「子供たちの体力向上」（29.5％）が３割前後などとなっている。 

  

57.2

31.6

30.9

29.6

29.5

27.5

27.3

24.7

24.3

24.0

19.4

19.3

19.0

18.0

17.6

16.1

14.8

14.1

13.4

13.3

3.5

8.8

3.6

0 20 40 60

感動や興奮の共有

選手の活躍・メダル獲得

外国との交流の進展、外国の歴史や文化、

人々への理解促進

街のバリアフリー化の促進

子供たちの体力向上

スポーツ施設の整備（バリアフリー化の

促進含む）

障害者への理解促進

障害者スポーツの発展

スポーツへの関心の高まり

日本文化の再発見

商業振興

スポーツ活動の活性化

地域活動の活性化

トップアスリートとの触れ合い

自らスポーツに親しむきっかけ

ボランティア意識の向上

スポーツを通じた区民の健康

競技力の向上

テクノロジーの進展による生活の利便性向上

地域の一体感

その他

特にない

無回答

(%)

(n=1,302)
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【年齢別】*「その他」「特にない」「無回答」は省略 

年齢別にみると、「感動や興奮の共有」は60歳未満で６割を超えて多くなっている。「外国との交

流の進展、外国の歴史や文化、人々への理解促進」は20～29歳で44.3％と最も多くなっている。また、

「商業振興」は40歳未満で３割台と多くなっている。 

 

 

  

(%)

n

感動や興奮の
共有

選手の活躍・
メダル獲得

外国との交流
の進展、外国
の歴史や文
化、人々への
理解促進

街のバリアフ
リー化の促進

子供たちの体
力向上

スポーツ施設
の整備（バリア
フリー化の促
進含む）

障害者への理
解促進

  全  体 1,302 57.2 31.6 30.9 29.6 29.5 27.5 27.3

20～29歳 88 67.0 35.2 44.3 19.3 22.7 13.6 17.0

30～39歳 215 61.4 34.4 38.6 30.7 32.1 32.6 24.2

40～49歳 245 63.3 33.5 34.7 31.0 33.5 30.6 26.1

50～59歳 236 61.4 35.2 37.3 33.1 27.1 32.2 31.4

60～69歳 218 55.0 32.6 22.9 33.9 28.0 28.4 33.9

70歳以上 274 44.2 22.3 17.9 25.2 29.9 20.4 25.5

ｎ
障害者スポー
ツの発展

スポーツへの
関心の高まり

日本文化の再
発見

商業振興 スポーツ活動
の活性化

地域活動の活
性化

トップアスリー
トとの触れ合
い

  全  体 1,302 24.7 24.3 24.0 19.4 19.3 19.0 18.0

20～29歳 88 14.8 21.6 28.4 35.2 17.0 20.5 26.1

30～39歳 215 20.9 29.3 34.0 32.1 22.3 23.7 27.9

40～49歳 245 24.5 24.5 25.3 22.0 21.2 24.9 23.3

50～59歳 236 32.2 28.0 24.6 19.9 24.6 17.4 19.1

60～69歳 218 28.4 22.0 19.3 14.2 16.5 17.9 11.0

70歳以上 274 21.5 19.3 17.2 6.9 12.8 12.8 8.0

ｎ

自らスポーツ
に親しむきっ
かけ

ボランティア意
識の向上

スポーツを通
じた区民の健
康

競技力の向上 テクノロジーの
進展による生
活の利便性向
上

地域の一体感

  全  体 1,302 17.6 16.1 14.8 14.1 13.4 13.3

20～29歳 88 27.3 6.8 8.0 14.8 21.6 11.4

30～39歳 215 26.0 16.3 11.6 13.5 17.2 22.8

40～49歳 245 23.7 22.9 12.2 15.5 11.8 18.0

50～59歳 236 14.4 18.2 12.3 16.5 16.9 11.4

60～69歳 218 10.1 17.0 19.3 11.9 14.2 11.0

70歳以上 274 10.9 10.2 19.7 12.4 6.2 6.2
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９．今後のスポーツ推進について 

（１）スポーツや運動に関する情報の希望する発信媒体 

問29 あなたは、スポーツや運動に関する情報をどのような媒体で発信を希望しますか。 

（それぞれあてはまるものすべてに○） 

 

①健康や運動に関する知識について 

健康や運動に関する知識について希望する発信媒体は、「渋谷区広報紙」が47.2％で最も多く、次

いで、「インターネット(Facebook やtwitter などのSNS を除く)」（32.4％）、「テレビ・ラジオ」

（29.3％）、「新聞・雑誌」（23.8％）、「公共スポーツ施設の情報紙」（18.0％）などとなってい

る。 

 

②参加できるスポーツの情報について 

参加できるスポーツの情報について希望する発信媒体は、「渋谷区広報紙」が46.8％で最も多く、

次いで、「インターネット(Facebook やtwitter などのSNS を除く)」（31.9％）、「公共スポーツ施

設の情報紙」（22.2％）、「町会・自治会の回覧板や掲示板」（21.0％）、「テレビ・ラジオ」（19.6％）

などとなっている。 

 

③観戦するスポーツの情報について 

観戦するスポーツの情報について希望する発信媒体は、「渋谷区広報紙」が39.1％で最も多く、次

いで、「インターネット(Facebook やtwitter などのSNS を除く)」（33.6％）、「テレビ・ラジオ」

（29.3％）、「新聞・雑誌」（22.1％）、「街頭・駅頭でのチラシ・ポスター」（18.8％）などとな

っている。  

47.2

18.0

17.0

32.4

29.3

23.8

14.4

5.7

12.7

15.4

0.5

5.2

19.9

46.8

22.2

17.3

31.9

19.6

17.0

18.7

7.8

13.5

21.0

0.8

6.0

24.3

39.1

15.5

18.0

33.6

29.3

22.1

18.8

7.6

11.5

15.7

0.6

6.5

25.3

0 10 20 30 40 50

渋谷区広報紙

公共スポーツ施設の情報紙

Facebookやtwitter などのSNS 

インターネット(Facebook やtwitter などのSNS を除く) 

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

街頭・駅頭でのチラシ・ポスター

スポーツ団体の活動情報誌

知人・友人等からの口コミ

町会・自治会の回覧板や掲示板

その他

特に希望しない

無回答

(%)(n=1,302)

①健康や運動に関する知識

②参加できるスポーツの情報

③観戦するスポーツの情報
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（２）１年間に会場で観戦したスポーツ 

問30 あなたが、この１年間に会場で観戦したスポーツはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

この１年間に会場で観戦したスポーツは、「野球」（22.7％）、「サッカー」（10.9％）が上位に

あげられている。 

その他の主な内容としては、「ラグビー」、「フットサル」、「体操」、「フィギュアスケート」

などがみられた。 

 

  

22.7

10.9

5.6

4.3

4.0

3.9

2.7

2.7

2.7

2.6

2.0

1.3

0.8

0.6

0.5

0.2

0.2

0.2

13.4

51.2

0 20 40 60

野球

サッカー

相撲

テニス

陸上競技（マラソン・駅伝含む）

ゴルフ

バレーボール

バスケットボール

水泳

卓球

武道（柔道・剣道等）

バドミントン

車椅子バスケットボール

ウィルチェアーラグビー

車椅子テニス

障害者バドミントン

障害者卓球

ハンドボール

その他

無回答

(%)

(n=1,302)
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（３）渋谷区を本拠地に活動するスポーツチームの応援意向 

問31 渋谷区には現在、「日立サンロッカーズ東京・渋谷」、「トヨタアルバルク東京」という渋

谷区を本拠地に活動するプロバスケットボールチームがあります。あなたはこうした渋谷区に

本拠地をおいて活動するスポーツチームを応援したいと思いますか。（○は１つ） 

渋谷区を本拠地に活動するスポーツチームの応援意向は、「応援（観戦）したいと思う」が25.4％、

「試合までは見ないが、結果は気になる」が8.5％となっている。一方、「特に興味・関心はない」は

41.2％となっている。 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、「応援（観戦）したいと思う」は40～59歳で３割台とやや多くなっている。一方、

「特に興味・関心はない」は60～69歳で約半数と最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.4 8.5 41.2 20.4 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,302

応援（観戦）したいと思う 試合までは見ないが、結果は気になる

特に興味・関心はない わからない

無回答

(%)

ｎ

応援（観戦）し
たいと思う

試合までは見
ないが、結果
は気になる

特に興味・関
心はない

わからない 　無回答

  全  体 1,302 25.4 8.5 41.2 20.4 4.5

20～29歳 88 21.6 12.5 38.6 26.1 1.1

30～39歳 215 27.4 7.0 41.9 23.3 0.5

40～49歳 245 31.8 5.7 42.4 17.6 2.4

50～59歳 236 30.1 5.5 44.1 19.1 1.3

60～69歳 218 20.6 9.6 50.9 15.6 3.2

70歳以上 274 20.1 13.5 30.3 23.0 13.1
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（４）スポーツや運動をする場合に困っていること 

問32 あなたがスポーツや運動をする場合に、現在困っていることはありますか。（３つまでに○） 

 

スポーツや運動をする場合に困っていることは、「使いやすい施設や場所がない」が23.2％、「一

緒にやる仲間やグループがない」が18.3％、「参加しやすいプログラムや大会がない」が16.4％など

となっている。一方、「特にない」が27.4％と多くなっている。 

 

【性別/年齢別】*「その他」「無回答」は省略 

性別にみると、「スポーツに関する情報・知識がない」は男性（9.4％）に比べて女性（14.5％）が

多くなっている。 

年齢別にみると、「使いやすい施設や場所がない」、「費用がない」は20～29歳で３割台と多くな

っている。「一緒にやる仲間やグループがない」は40歳未満で約３割と多くなっている。 

 

  

23.2

18.3

16.4

13.5

12.4

10.6

7.9

7.8

27.4

9.0

0 10 20 30

使いやすい施設や場所がない

一緒にやる仲間やグループがない

参加しやすいプログラムや大会がない

費用がない

スポーツに関する情報・知識がない

体調やケガによりできない

教えてくれる指導者がいない

その他

特にない

無回答

(%)

(n=1,302)

(%)

ｎ

使いやすい施
設や場所がな
い

一緒にやる仲
間やグループ
がない

参加しやすい
プログラムや
大会がない

費用がない スポーツに関
する情報・知
識がない

体調やケガに
よりできない

教えてくれる
指導者がいな
い

特にない

1,302 23.2 18.3 16.4 13.5 12.4 10.6 7.9 27.4

男性 531 25.0 20.0 16.4 13.9 9.4 9.6 8.9 30.1

女性 743 22.3 17.4 16.6 13.6 14.5 11.3 7.4 25.0

20～29歳 88 34.1 29.5 15.9 31.8 13.6 3.4 5.7 22.7

30～39歳 215 28.4 30.2 25.1 22.3 16.3 5.6 10.7 18.1

40～49歳 245 29.8 17.6 17.6 15.9 13.5 4.5 9.8 26.1

50～59歳 236 23.3 18.6 16.5 12.7 13.1 11.0 7.6 30.1

60～69歳 218 21.6 14.2 17.4 7.3 10.1 12.8 8.3 33.5

70歳以上 274 12.0 9.5 8.0 5.1 9.1 20.1 5.1 29.2

全　体

性
別

年
齢
別



第２章 調査結果 【Ⅰ 区民（一般区民）】 

50 

（５）スポーツや運動をする場合、月にかけることができる費用 

問33 あなたがスポーツ・運動をする場合に、利用料・参加費等を月にどのくらいかけることがで

きますか。（１つに○） 

 

スポーツや運動をする場合、月にかけることができる費用は、「月3,000円以内」が22.7％、「月5,000

円以内」が19.8％、「月1,500円以内」が18.5％などとなっている。 

 

【年齢別/職業別 上位５項目】 

年齢別に上位５項目をみると、１位には20～29歳、40～49歳、60歳以上では「月3,000円以内」、30

～39歳では「月1,500円以内」「月3,000円以内」、50～59歳では「月5,000円以内」があげられている。 

職業別に上位５項目をみると、１位には会社員・公務員では「月5,000円以内」、自営業・自由業、

専業主婦・主夫では「月3,000円以内」、会社役員では「月20,000円以上」、パート・アルバイト・派

遣等、学生、無職では「月1,500円以内」があげられている。 

  
(%)

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

月3,000 円以内 月5,000 円以内 月1,500 円以内 月10,000円以内 月8,000 円以内

22.7 19.8 18.5 13.4 7.1

20～29歳 月3,000 円以内 月5,000 円以内 月1,500 円以内 月10,000円以内 月8,000 円以内

n=88 31.8 18.2 17.0 13.6 8.0

30～39歳 月5,000 円以内 月10,000円以内 月8,000 円以内

n=215 24.2 10.2 9.3

40～49歳 月3,000 円以内 月5,000 円以内 月10,000円以内 月1,500 円以内 月8,000 円以内

n=245 22.9 21.2 15.5 14.3 9.8

50～59歳 月5,000 円以内 月3,000 円以内 月10,000円以内 月1,500 円以内 月8,000 円以内

n=236 20.3 18.6 18.2 14.8 8.1

60～69歳 月3,000 円以内 月1,500 円以内 月5,000 円以内 月10,000円以内 月20,000円以上

n=218 24.3 21.6 16.5 13.3 8.3

70歳以上 月3,000 円以内 月1,500 円以内 月5,000 円以内 月10,000円以内 月20,000円以内

n=274 21.5 18.6 17.9 9.9 4.0

会社員・公務員 月5,000 円以内 月3,000 円以内 月10,000円以内 月1,500 円以内 月8,000 円以内

n=424 22.9 19.3 16.7 16.3 9.7

自営業・自由業 月3,000 円以内 月5,000 円以内 月10,000円以内 月1,500 円以内 月8,000 円以内

n=175 27.4 18.9 17.7 11.4 9.7

会社役員 月20,000円以上 月5,000 円以内 月20,000円以内

n=82 22.0 12.2 8.5

パート・アルバイト・
派遣等

月1,500 円以内 月3,000 円以内 月5,000 円以内 月10,000円以内 月8,000 円以内

n=137 27.0 25.5 20.4 8.8 6.6

専業主婦・主夫 月3,000 円以内 月1,500 円以内 月5,000 円以内 月15,000円以内 月10,000円以内

n=200 26.5 22.0 19.5 7.5 7.0

学生 月10,000円以内 月5,000 円以内 月20,000円以内

n=18 16.7 11.1 5.6

無職 月1,500 円以内 月3,000 円以内 月5,000 円以内 月10,000円以内 月20,000円以上

n=189 25.4 22.2 17.5 10.1 3.2

その他 月5,000 円以内 月3,000 円以内 月20,000円以上

n=39 23.1 17.9 12.8

年
齢
別

職
業
別

  全  体

n=1,302

月1,500 円以内／月10,000円以内

10.3

月1,500 円以内／月3,000 円以内

24.7

月3,000 円以内／月10,000円以内

19.5

月1,500 円以内／月3,000 円以内

33.3

18.5 22.7 19.8 7.1 13.4 4.1

3.8

4.6 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1,302

月1,500 円以内 月3,000 円以内 月5,000 円以内

月8,000 円以内 月10,000円以内 月15,000円以内

月20,000円以内 月20,000円以上 無回答
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【月にかけることができる費用別 スポーツを行いたい場所（問12） 上位５項目】 

月にかけることができる費用別にスポーツを行いたい場所の上位５項目をみると、月1,500円以内と

月20,000円以内では「区のスポーツ施設を利用して運動したい」、月3,000円以内、月5,000円以内、

月8,000円以内、月10,000円以内、月20,000円以上では「自然の中で、スポーツや運動をしたい」、月

15,000円以内では「民間のスポーツクラブに加入して運動したい」を１位にあげている。 

 

 

 

  

(%)

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

  全  体 自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

近くの公園などを利用
して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

n=1,302 57.4 54.2 40.2 34.0 25.1

月1,500 円以内 区のスポーツ施設を利
用して運動したい

自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

自分の家の中でできる
運動をしたい

近くの公園などを利用
して運動したい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

n=241 59.3 49.4 44.8 42.3 12.0

月3,000 円以内 自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

近くの公園などを利用
して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

n=295 59.0 55.6 43.4 34.6 16.3

月5,000 円以内 自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

近くの公園などを利用
して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

n=258 60.5 59.7 44.6 30.2 22.5

月8,000 円以内 自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

近くの公園などを利用
して運動したい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

n=92 64.1 57.6 46.7 41.3 37.0

月10,000円以内 自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

近くの公園などを利用
して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

n=174 64.4 52.9 39.1 37.9 27.0

月15,000円以内 民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

近くの公園などを利用
して運動したい

スポーツ教室に参加し
て運動したい

n=53 56.6 50.9 49.1 32.1 30.2

月20,000円以内 区のスポーツ施設を利
用して運動したい

自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

近くの公園などを利用
して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

n=50 60.0 56.0 36.0 32.0 22.0

月20,000円以上 自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

近くの公園などを利用
して運動したい

n=60 75.0 48.3 40.0 35.0 30.0
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（６）区民のスポーツや運動活動を推進するために渋谷区が取り組んでいくべきこと 

問34 区民のスポーツや運動活動を推進するため、今後、渋谷区ではどのようなことに取り組んでい

くべきだとお考えですか。（５つまでに○） 

 

区民のスポーツや運動活動を推進するために渋谷区が取り組んでいくべきことは、「高齢者や障害

者がスポーツや運動をしやすい環境づくりの推進」が35.3％で最も多く、次いで、「気軽に参加でき

るスポーツやイベントの開催」（27.2％）、「初心者向け教室・行事の充実」（27.1％）、「スポー

ツや運動をしやすい遊歩道や公園等の環境の整備」（25.8％）、「青少年のスポーツ活動の推進」（24.3％）

などとなっている。 

 

【年齢別/居住地域別 上位５項目】 

年齢別に上位５項目をみると、50歳未満では「働き世代のスポーツ活動の推進」、30～49歳では「親

子でスポーツや運動をする機会の充実」、50歳以上では「高齢者や障害者がスポーツや運動をしやす

い環境づくりの推進」が多くなっている。 

居住地域別に上位５項目をみると、11地区で「高齢者や障害者がスポーツや運動をしやすい環境づ

くりの推進」を上位２位以内にあげている。また、７地区で「スポーツや運動をしやすい遊歩道や公

園等の環境の整備」を上位５位以内にあげている。 

  

35.3

27.2

27.1

25.8

24.3

22.7

19.5

18.7

17.9

14.0

12.9

11.6

11.3

11.0

10.0

7.6

7.4

6.8

5.8

4.3

3.3

2.9

2.6

2.5

2.2

1.7

2.2

5.9

6.8

0 10 20 30 40

高齢者や障害者がスポーツや運動をしやすい環境づくりの推進

気軽に参加できるスポーツやイベントの開催

初心者向け教室・行事の充実

スポーツや運動をしやすい遊歩道や公園等の環境の整備

青少年のスポーツ活動の推進

働き世代のスポーツ活動の推進

親子でスポーツや運動をする機会の充実

情報の提供・充実

既存スポーツ施設のメンテナンス・リニューアル

指導者の育成・支援

学校体育施設の地域開放の推進

オリンピック・パラリンピックに関する情報提供

ボランティアの育成・支援

民間企業と連携したイベント・教室等の開催

新規スポーツ施設の整備・建設

地域スポーツクラブの育成・支援

一流アスリートとの交流機会の充実

民間企業と連携した施設の運営・管理

スポーツによる国際交流の振興

スポーツチーム等の育成・支援

スポーツを活かした観光等の充実

地元密着のプロスポーツチームの誘致

各種スポーツ大会の充実

スポーツチーム等の交流の支援

ニュースポーツの普及

競技力の向上

その他

わからない

無回答

(%)

(n=1,302)
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(%)

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

初心者向け教室・行事の充

実

スポーツや運動をしやすい

遊歩道や公園等の環境の整

備

青少年のスポーツ活動の推

進

35.3 27.2 27.1 25.8 24.3

20～29歳 働き世代のスポーツ活動の

推進

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

既存スポーツ施設のメンテ

ナンス・リニューアル

n=88 30.7 27.3 25.0

30～39歳 気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

親子でスポーツや運動をす

る機会の充実

働き世代のスポーツ活動の

推進

初心者向け教室・行事の充

実

スポーツや運動をしやすい

遊歩道や公園等の環境の整

備

n=215 38.1 34.4 34.0 30.2 27.9

40～49歳 初心者向け教室・行事の充

実

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

親子でスポーツや運動をす

る機会の充実

n=245 30.6 27.3 23.7

50～59歳 高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

既存スポーツ施設のメンテ

ナンス・リニューアル

働き世代のスポーツ活動の

推進

n=236 37.3 26.7 23.3

60～69歳 高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

スポーツや運動をしやすい

遊歩道や公園等の環境の整

備

初心者向け教室・行事の充

実

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

青少年のスポーツ活動の推

進

n=218 49.1 29.8 27.1 25.2 24.8

70歳以上 高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

青少年のスポーツ活動の推

進

スポーツや運動をしやすい

遊歩道や公園等の環境の整

備

初心者向け教室・行事の充

実

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

n=274 52.9 29.2 25.9 23.4 18.6

恵比寿・広尾１、２、５丁

目

初心者向け教室・行事の充

実

高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

スポーツや運動をしやすい

遊歩道や公園等の環境の整

備

働き世代のスポーツ活動の

推進／既存スポーツ施設の

メンテナンス・リニューア

ル

n=129 31.0 28.7 24.8 21.7 20.9

鶯谷町・恵比寿西・恵比寿

南・桜丘町・猿楽町・代官

山町・鉢山町・南平台町

高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

スポーツや運動をしやすい

遊歩道や公園等の環境の整

備

情報の提供・充実

n=119 37.8 32.8 24.4

渋谷・東・広尾３、４丁目 高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

初心者向け教室・行事の充

実

働き世代のスポーツ活動の

推進

既存スポーツ施設のメンテ

ナンス・リニューアル

n=105 40.0 33.3 27.6 25.7 22.9

宇田川町・神山町・松濤・

神泉町・神南・道玄坂・円

山町

高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

初心者向け教室・行事の充

実

青少年のスポーツ活動の推

進

n=57 29.8 24.6 22.8

上原・富ヶ谷・代々木神園

町

高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

青少年のスポーツ活動の推

進

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

働き世代のスポーツ活動の

推進

スポーツや運動をしやすい

遊歩道や公園等の環境の整

備

n=99 32.3 31.3 27.3 25.3 21.2

大山町・西原・元代々木町 高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

初心者向け教室・行事の充

実

スポーツや運動をしやすい

遊歩道や公園等の環境の整

備

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

青少年のスポーツ活動の推

進

n=105 38.1 34.3 30.5 27.6 26.7

初台・代々木３、４、５丁

目

高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

働き世代のスポーツ活動の

推進

n=146 32.9 28.8 27.4

本町 スポーツや運動をしやすい

遊歩道や公園等の環境の整

備

高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

青少年のスポーツ活動の推

進

n=143 36.4 35.0 21.0

笹塚・幡ヶ谷 高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

初心者向け教室・行事の充

実

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

スポーツや運動をしやすい

遊歩道や公園等の環境の整

備

働き世代のスポーツ活動の

推進

n=201 36.8 28.4 26.9 26.4 25.9

千駄ヶ谷・代々木１、２丁

目

高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

スポーツや運動をしやすい

遊歩道や公園等の環境の整

備

n=98 36.7 29.6

神宮前 高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

働き世代のスポーツ活動の

推進

初心者向け教室・行事の充

実

青少年のスポーツ活動の推

進

情報の提供・充実

n=73 37.0 26.0 24.7 23.3 21.9

21.1

26.9

28.1

初心者向け教室・行事の充実／気軽に参加できるス

ポーツやイベントの開催

28.7

青少年のスポーツ活動の推進／初心者向け教室・行事の充実／気軽に参加できるス

ポーツやイベントの開催

27.6

28.8

青少年のスポーツ活動の推進／気軽に参加できるス

ポーツやイベントの開催

27.7

指導者の育成・支援／気軽に参加できるスポーツやイ

ベントの開催

初心者向け教室・行事の充実／気軽に参加できるス

ポーツやイベントの開催

青少年のスポーツ活動の推進／初心者向け教室・行事

の充実

年

齢

別

  全  体

n=1,302

居

住

地

域

別

青少年のスポーツ活動の推進／初心者向け教室・行事

の充実／情報の提供・充実

22.7

働き世代のスポーツ活動の推進／スポーツや運動をし

やすい遊歩道や公園等の環境の整備
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10．自由意見 

問35 最後に、渋谷区のスポーツ施策に関してご意見やご要望がありましたらご自由にお書きくだ

さい。 

 

スポーツ施策に関して意見・要望を聞いたところ、329人の人から延べ345件のご意見が得られ

ました。意見の内容ごとに下表の項目に分類しました。 

内容 件数 

1 スポーツ施設の充実に関すること 95 

【主な意見】 

・施設の整備として、老朽化改善、バリアフリー、新設（増設） 

・施設内備品の充実 

・施設のメンテナンス・衛生面・安全管理の徹底 

・施設が近くにあると良い 

・団体利用を優先しすぎる 

・開館日・開館時間の増（早朝・夜間） 

・利用の簡便化 

・渋谷区スポーツ施設の区民団体優先の継続 

・少し高くても良いので、自由に使用できるスポーツクラブができたらうれしい 

・渋谷区の施設は非常に充実しているので、これ以上の施設はいらない 

・民間のスポーツ施設と提携の検討 

 

2 スポーツ環境に関すること 48 

【主な意見】 

・運動のできる公園の整備 

・ジョギング・ランニングコースの整備 

・伸び伸びと散歩ができる街であって欲しい 

・渋谷区が緑が多ければ、誰もが外を歩きたくなると思う 

・キャッチボールや自転車の練習ができるような場所の確保 

 

3 スポーツ教室・大会・イベントに関すること 41 

【主な意見】 

・公共施設でのスポーツ教室・イベントを増やしてほしい 

・区マラソン大会の実施 

・年代別スポーツ大会の実施 

・働き世代・若い世代向けの教室開催 

・子育て中なので、子供の一時預かり、親子での教室、未就学児対象の教室開催 

・病気回復後等のリハビリとなる教室 

 

4 費用に関すること 30 

【主な意見】 

・区のスポーツは健康増進を目的とするだけで充分、税金を有効活用してほしい 

・費用対効果を考えた施設運営 

・スポーツ施設の運営や、イベント等、自治体は関わらず、民間に委託して行うべき 

・渋谷区には、大手民間スポーツクラブには参入してほしくない 

・料金の安い施設、事業企画を願っている 

・スポーツは健康推進には大事な事業なので、予算のカットはしないでほしい 

・高齢者だが、無料ではなく１００円～２００円払った方が良い 

・民間スポーツクラブ利用への補助が欲しい、新規スポーツ施設の整備は不要 
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内容 件数 

5 情報に関すること 29 

【主な意見】 

・区の施設・イベントについて知らなかったので、内容・利用方法など情報がほしい 

・インターネット情報の充実 

・気軽に参加できるサークル等の情報 

・地域ごとの情報がすぐわかるページがほしい 

・スポーツの身体への効用について、知らせてほしい 

・渋谷区のスポーツ施策自体の有無、内容が不明、積極的な広報活動が必要 

・仲間集め、個人で楽しめることを増やすガイダンス 

 

6 高齢者のスポーツ施策に関すること 28 

【主な意見】 

・高齢者の体力づくり、孤独にならないよう、身近な場所に誰もが気楽に参加できる運動環 

境の整備 

・もっと外へ出る、体を動かす運動の推進をしてほしい 

・渋谷区は高齢者に対して大変手厚いと感謝している、今後とも継続してほしい 

 

7 東京オリンピック・パラリンピックに関すること 15 

【主な意見】 

・東京2020オリンピック・パラリンピックをきっかけに、体力維持・増進、交流の活性化 

 につながるよう、スポーツ施設の充実・ＰＲをしてはと思う 

・渋谷区優先でのオリンピック観戦枠があったらうれしい 

・息子が真剣にスケートボードに取り組んでいるので、オリンピック競技として施設の充実 

・パラリンピックの観戦者（ツーリスト含め）誘致 

 

8 子供のスポーツ施策に関すること 13 

【主な意見】 

・子供スポーツ教室の充実 

・青少年育成のための大会開催 

・地域施設の開放で小学生の体力低下防止、子供の居場所づくり 

・子供スポーツ機会の支援・補助 

・子供たちを支援する団体への援助 

 

9 スポーツを通じた地域コミュニティの活性化に関すること 7 

【主な意見】 

・街の中での自然なコミュニケーションにより、個々への差別を無くせば、お互いスポーツ 

を楽しもうとするムーブメントが作られると思う 

・地区で運動会があるが、閉鎖的で町会に入っていないと参加はお断わり的な雰囲気 

・地域の組織などに若い人を組み入れていくことが活性化につながる 

 

10 スポーツ観戦に関すること 4 

【主な意見】 

・区内で開催されるスポーツ観戦の優待 

・観戦機会を増やしてほしい 

・バスケットボール以外にも本拠地として誘致 

 

11 スポーツボランティアに関すること 3 

【主な意見】 

・オリンピックではボランティアをしたいが、そのような機会について情報提供の場がある 

と良い 

・オリンピック・パラリンピックで自分の力を貢献したい 

 

12 障害者のスポーツ施策に関すること 2 

【主な意見】 

・内部障害者ができるスポーツの推進 
 

13 その他 30 

【主な意見】 

・自身の体力低下、健康維持・増進等についてのご意見 

・本アンケートへの回答に対して、不満または期待するご意見 
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